



PARA "EL PUEBLO"

PARA "EL PUEBLO"

Nuestras crónicas de la guerra

EN MADRID

La siembra de Locarno

La rúbrica de las convenciones de Locarno, donde se pacta un régimen de arbitraje y de seguridad, para dirigir por medios amistosos y legales todos los conflictos de orden jurídico que puedan surgir entre Francia, Bélgica, Polonia y Checoslovaquia, en sus relaciones con Alemania, garantidos estos acuerdos por Inglaterra, constituye uno de los capítulos más solemnes, de mayor importancia histórica que los hombres han presenciado desde que existen organizaciones políticas sobre la tierra. Lo hemos escrito hace días y queremos repetir hoy: si las convenciones rúbricas en Locarno llegan a ser ratificadas, los Tratados que de ellas se deriven tendrán una significación más alta que el propio Tratado de Versalles. Si las guerras religiosas finalizaron en un solemne compromiso internacional, incorporando al derecho de gentes, como base esencial e incoercible del mismo, el principio de la libertad de conciencia, la gran guerra, de prosperar los principios que inspiran los acuerdos de Locarno, acabará en un pacto europeo que, condenando la apelación a las armas, calificando de crimen internacional la guerra, será el primer paso en firme sobre una ruta segura, para desterrar del mundo al militarismo y mediante una progresiva reducción de armamentos, conseguir el ideal del desarme.

Como hecho inmediato, la obra realizada en Locarno equivale a la instauración cordial y voluntaria de un régimen de paz sólida y duradero, sustituyendo en definitiva al que la violencia de la victoria impuso en Versalles al vencido. Como esperanza, significa la racional posibilidad de hacer que el ideal del pacifismo sea en fecha más o menos próxima, una realidad venturosamente tangible y eficaz, desterrando del mundo los bárbaros procedimientos bélicos.

Que lo sucedido en Locarno es algo inmensurable, fuera de toda previsión, profético y promovedor de venturas y grandezas morales, lo demuestra el hecho de que la Prensa diaria de todo el mundo civilizado, durante una semana, dedicó a comentario planas y planas, y aun hoy ocupa los lugares preferentes y amplísimos lo que a diario se escribe sobre este trascendente y supremo problema internacional. En esta ocasión (que fué para nosotros coyuntura para una nueva y dolorosísima experiencia), se mostró bien claramente hasta qué límite está embotada o sin educar la sensibilidad espiritual de España. Como un asunto trivial, como un episodio secundario, incidental, fué tratado entre nosotros la magna cuestión, la definitiva cuestión abordada y resuelta en principio por los hombres de Locarno.

Lo más lamentable del caso es que una vez más, repitiéndose lo que siempre ocurre, los hombres democráticos, las gentes liberales, los espíritus progresivos se dejaron dominar por las falanges reaccionarias, cuyos órganos de opinión, con un instinto de vida acusadísimo, con una intuición previsor, rebajaron el acto de Locarno a la categoría de uno de tantos episodios diplomáticos de los que a diario vienen produciéndose entre las cancillerías de los pueblos europeos que fueron beligerantes en la gran guerra.

La calidad, el rango, la estirpe del hecho que en Locarno se produjo—no lo reiteramos nunca bastante—tiene la significación altísima de un acontecimiento que marca una era, un momento decisivo para los futuros destinos del mundo, que sin vacilaciones ni obstáculos va a seguir los cauces que le trazan el liberalismo y la democracia. Esto sí no lo ven, instintivamente lo presienten los órganos de la reacción en nuestro país.

Consideremos, aunque sea precipitadamente, y sin la preparación que el problema exige, una de las más inmediatas repercusiones que va a tener el acordado en Locarno. Todos los lectores recordarán que, apenas fué notificado oficialmente a la opinión que habían sido rúbricados los pactos de garantía y los convenios de arbitraje, el presidente de la República norteamericana, Coolidge, se apresuró a insistir en su afán perseverante de intentar una nueva Conferencia Universal del Desarme. Hasta hoy y han transcurrido más de diez días, los gobiernos europeos, no ya oficial ni aun oficiosamente han respondido al requerimiento que se les hizo desde Casa Blanca. Coolidge, deshechado, tiene que renunciar a sus proyectos.

Dr. R. VILAR FIOL
CLÍNICA DENTAL S. L.

Desde los S'ios

El señor alcalde de Burjassot haría un señalado favor si mandara colocar alumbrado en la calle de Robert y Viló, por que se trata de un lugar bastante poblado y con un pavimento muy malo a consecuencia del derribo de cuevas para la apertura de las calles. Allí hay hoy resplandores por su profundidad, y caso de zamparse dentro algún vecino sería cosa de sacarlo para hacerle la autopsia.

También nos ha parecido muy buena la reforma que se piensa llevar a cabo desapejando el Matadero de la verja y demás artefactos que le rodean.

Antes de Locarno, Washington era temido, por temido escuchado, por escuchado, se erigía de hecho en árbitro del mundo, habiendo sustituido a Europa en su papel de directora de la política internacional. Norteamérica no sólo era, como acreedora, la amenaza más grave que pesaba financieramente sobre el Viejo Continente, sino que en el orden político, proclamando y practicando, en lo que le convenía, una política de abstención, dirigía los destinos de las grandes potencias.

La consolidación de la obra de Locarno, en solo este respecto, equivaldría a la reconquista de las posiciones que Europa perdió en el mundo como consecuencia de su aniquilamiento durante la guerra. Posestionada de nuevo de esta función directora, veríamos moderadas y limitadas sus exigencias que desde Washington se formulan e imponen a cada hora, desde el día en que el Senado yanqui, desautorizando a Wilson se negó a ratificar el Tratado de Versalles. En estrecha, íntima, directísima dependencia con esta restauración del poder europeo, se presenta el crecimiento de autoridad y fuerza moral de la Sociedad de Naciones. Nadie ignora que los políticos norteamericanos son irredutiblemente hostiles al gran organismo que en Ginebra está organizando jurídicamente la comunidad internacional; no sólo se mantienen alejados de él, sino que aprovechan todos los momentos favorables, todas las horas propicias para debilitarlo y combatirlo de flanco.

En Locarno, por encima de todo, triunfó y se impuso el espíritu de la Sociedad de Naciones, hasta el punto de que—hemos de estudiar el problema oportunamente—allí, con carácter parcial y limitado, pero en lo esencial y aun en lo accidental se hizo aplicación del Protocolo, demostrando con actos solemnes toda la fuerza de la realidad y de necesidad que Europa siente de volver a los caminos que el pasado año trazó Herriot en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

La entrada de Alemania, como miembro de esta institución, con los mismos derechos que las potencias signatarias del Pacto porque se rige la Sociedad, es el complemento que se echaba de menos, porque la voz de Europa, es obligado reconocerlo y proclamarlo, sonaba sin prestigio, debilitada, en tanto que el Reich no pudiese sentirse representado en los acuerdos del Consejo de la Asamblea. Hoy no falta nada de lo esencialmente europeo en ese magnífico Congreso de Estados, porque la ausencia de Rusia, es uno que lamentable y acaso peligroso, no tiene la significación ni la trascendencia de la no presencia de Alemania. Rusia, aunque territorialmente europea en gran parte, todavía no es Europa.

En fin; si en Europa se instaura el arbitraje obligatorio como procedimiento indispensable para resolver las contiendas internacionales entre los países del Viejo Continente, no se olvide que las jóvenes democracias de Iberoamérica se sentirán más cómodas y holgadas en un ambiente donde van a reinar sentimientos y principios que todas las Repúblicas del Centro y Sur América vienen aplicando y sosteniendo hace años. Si las suspicacias del pan-americanismo respecto de la Sociedad de Naciones eran fundadas antes, ahora, si se sazonan los frutos sembrados en Locarno, en la obra de Ginebra encontrará razones sobradas para transformarse las suspicacias en recelos y los recelos en temores. Las limitaciones y parcialismos de las doctrinas pan-americanas, no podrán resistir la presión ni el empuje de las generosas ideas que palditan en el universalismo de la Sociedad de Naciones.

No hemos hecho más que apuntar un aspecto de los múltiples que representan las convenciones de Locarno. Y el simple examen de este punto, uno de los infinitos que forman esta nueva línea internacional de orientación para el mundo, nos demuestra cuán en su lugar están las opiniones de los que consideran que el mundo va a entrar en una nueva edad, que han alumbrado con sus generosos esfuerzos, en un pintoresco rincón del lago Mayor, los Briand, los Luther, los Stresemann, los Chamberlain, los Vandervelde, los Scialoja, los Benés y los Skrajnski, artífices de una paz sólida y perenne.

AUGUSTO BARCIA.
(Prohibida la reproducción.)

Fijación de los dientes movedizos (Pierre Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal
PINTOR SOROLLA, 39, pral.

Pero lo que no deben olvidar los concejales es el quitar el Matadero también, por no reunir las condiciones debidas y por muchas cosas más que no es preciso detallar en estos momentos.
Al quitar el Matadero y previa la compra de los campos del señor Vall y otros, ya es posible abrir una calle de cuarenta metros de anchura, avenida majestuosa que podría unir Burjassot con Benimamet, siendo posible que hasta el tranvía diera una vuelta por toda la Almará.
CAYO QUINTO.

Dr. Juan Benavente
VIAS RESPIRATORIAS

Todos a una dieron en decir que la guerra había terminado y como finalizada la hubo de dar, y a Madrid volvió el corresponsal de guerra para el que ya iba siendo cosa de ensueño eso de dormir sobre mullido lecho y comer pan a manteles y el no hablar de otro asunto que de operaciones militares.

Pero, es el caso que en Madrid estoy, y, salvo del pajar con tenedor y sentado a una mesa y la de yacer quitándose las botas, vestido con liviano pyjama, entre blancas sábanas, la guerra continúa siendo una obsesión y casi, casi un martirio constante.

Unas veces los amigos—¿quién no los cuenta a cientos?—me piden el relato de tallado, a veces controvertido, de lo visto y pasado en tierras marruecas, con lo cual las narraciones, tanto y tanto repetidas, se van desdibujando y alejándose de la primitiva y verdadera versión, y convirtiéndose para mí en un tormento chino, porque hay gentes un poco incrédulas que hasta quieren ver la herida que sufrí el día 19 en el bombardeo de los moros, y entonces, mientras algunos aceptan con aplauso la veracidad, de lo referido, otros, con mayor o menor disimulo, la rechazan estimándola lírica exaltación de viejos valores, nacida de una irrefrenable afección bélica.

Los colegas, a su vez, contribuyen, en tal cual ocasión, a semejante disparidad de criterio, aludiendo dos o tres de ellos, en forma correctísima—¡Ah!, se lo pague!—a mi propensión a contar las acciones heroicas del ejército, a mis andanzas guerreras con aprestos y armamentos de soldado y a mi miopía reportil que sólo me permite ver gestos valerosos, rasgos de bravura y el aspecto castrense de la cuestión.

Paso por alto, porque a nadie le interesa, el que mi indumento se acerque al militar en lo de llevar «leggings», gastar camisa a lo canadiense y usar pistola automática, pues las circunstancias y el escenario lo exigen.

Confieso, mejor dicho, ratifico, que es cierto lo de que cuanto toda acción generosa y valiente por mí presenciada y conocida, pues a la guerra «también» se va a ensanchar el valor, condición indispensable para la lucha, pero rechazo con toda energía el supuesto de que yo sea ni haya sido jamás sólo un cantor de proezas y gallardías militares, porque muchas veces he relatado, hasta con crudeza, tristes episodios, claudicaciones dolorosas, vergonzosas derrotas que hoy—¿cómo no decirlo si es cierto?—han quedado borradas gracias a unos soldados que ayer como hoy y como mañana van adon-

de se les lleva, pero que ayar, hoy y mañana, precisen ser conducidos y estimulados con el ejemplo de sus jefes y oficiales que si antaño les faltó ó fué funesto, hoy día han sido un modelo de abnegación heroica y de honor militar.

¿Acaso el decir yo esto supone una rectificación de mis ideas? Es preciso, por ventura, amigo de la paz y partidario del abandono de Marruecos, mentir bellacamente y lanzar sobre unos hombres, que, equivocados o no, por convicción ó por conveniencia, mueren gallardamente, el estigma de la cobardía ó silencio con traidora maniobra sus buenas acciones? ¿Creen mis amigos que sólo he tenido ojos para la majaza y pluma para cantar desplantes de bravucón?

Yo, si alguien opina así, pido que relea mis crónicas, en las que con molestia machacatoria, hago profesión de fe constantemente y tengo acerbas críticas para quienes lanzan un ejército a la pelea sin los elementos necesarios.

¿Desconoce alguien el régimen en que vivimos?

Y ahora estoy aquí, en Madrid, oyendo la afirmación de que, ocupado Axdir, la guerra terminó y el caudillo rebelde pierde las bambuchas corriendo por esos montes y su hermano, el ex estudiante de ingeniero de minas, ya no tiene humor para hacer dibujos de niño de seis años.

Pero es el caso que yo sé muy bien a qué atenerme respecto a lo que pasó en Axdir, óplno acerca de Abd el Krim sin absurdas simpatías ni extraviados odios y estoy convencido de que el problema de Marruecos no tiene ni tendrá jamás para España una solución colonista.

Y como para colonizar hay que crear industrias de maravilla, cruzar las ferreas con carreteras, ferrocarriles y líneas telefónicas, respetar y educar al indígena y no enseñarle las armas más que para defenderle ó castigarle, y eso no lo sabemos hacer nosotros que dejamos pueblos, en pleno siglo XIX, sumidos en la ignorancia y en la pobreza, a pesar de la opulencia de su suelo, y de cuatro siglos de dominación, por eso no me cansaré jamás de preconizar el abandono de empresas colonistas que no sean en el interior de la metrópoli, y de desear que esos heroicos soldados vuelvan a la Patria y en ella rindan el esfuerzo de sus brazos y sus inteligencias.

Sólo así desaparecerá para nosotros el problema cruel de Marruecos, el problema sin solución, el problema perenne.

ANTONIO LEZAMA.
(Prohibida la reproducción.)

ECOS

La verja de la plaza de Toros

Parece que en breve va a ser un hecho la construcción del muro de cierre, con verja, en la plaza de Toros por la calle de Játiva. Ayer estuvieron examinando detenidamente los planos los diputados señores Llopis Sapiña y marqués de Serdán y seguramente se aprovechará los meses del invierno para realizar las obras, a cuyo efecto, oportunamente se consignó en el presupuesto de la Diputación la partida de 124.000 pesetas.

Cuanto nos satisface que al fin se haga esa reforma, creemos ocioso decirlo, pues repetidas veces hemos excitado el celo de la Corporación provincial para que electuase la mejora aludida. Falta ahora que presida un completo acierto en la disposición y estructura del nuevo cierre.

«La Voz» de anoche habla del asunto y dice, a este propósito:
«Aunque parece que no agrada del todo la arquitectura de la verja, como parte de ella está ya construida, no habrá más remedio que ceñirse a ella, pero tenemos entendido que ha de haber modificaciones en el proyecto, en cuanto a las taquillas y puerta se refiere.»

Creemos que cuando menos se rectificará el chaflán construido frente a la estación del Norte: la verja de hierro no ajusta a la puerta de entrada, y aquel tablero de yeso, lucido, en la parte superior de la curva es, como lisa y llanamente decimos los de la tierra, «un bulí».

Reformese ó derribese eso, y a ver si allá a fines de Febrero podemos elogiar a la Diputación por una obra que armonice, en lo posible, con el edificio magno construido por don Sebastián Monieón.

No se crearán plazas de faroleros.

Hay bastantes, de sobra, y conste que no nos referimos a los que puajan por allí y que conoce Valencia bien porque en todos los lados los ve y en todos los freteados andan.
 Hacemos referencia a los pobres funcionarios a quienes se dijo que al aumentarse el alumbrado por gas, aumentarían, naturalmente, los encargados de encender y en esta creencia decían esos obreros: «Si tal ocurre, que tengan en cuenta en el Ayuntamiento que al disminuir el alumbrado por gas se dieron bajas de faroleros y sería equitativo y justo que si el número fuera aumentado se pensara en la reposición de aquellos que cesaron.»
 La consideración era muy humana y atendible y ella fué motivo de nuestro

«Eco» de ayer al que el presidente de la comisión de Alumbrado ha dado una contestación categórica.

Dijo ayer el señor Duato que no se crearán plazas de faroleros porque para atender al actual servicio hay demasiada consignación, y aunque se amplie por ahora el alumbrado por gas, el número actual es suficiente.

Si no hay nombramientos nuevos, bien están las cosas como están; pero si se aumenta el servicio y se aumentan las plazas de faroleros, nada más en su punto y nada más razonable ni más justo, que sean repuestos aquéllos a quienes se dió antes de baja por economías de personal, hijas de la disminución del servicio.

Los pasos a nivel deben tener guardabarreras.

Todos, absolutamente todos los pasos a nivel, deben estar provistos de guardabarreras, y, en efecto, no lo están y así se suceden los atropellos y aumentan las desgracias en proporción con el aumento gradual del tráfico.

De ello hemos hablado en esta sección varias veces. En el apeadero que existe junto al Cementerio general, por donde cruza el tren de Valencia a Villanueva de Castellón, ocurrió ayer un atropello. El carro número 1.642, de la matrícula de Valencia, fué alcanzado por uno de los trenes, por carecer de guardabarreras el paso a nivel de un camino vecinal allí existente.

El carro quedó totalmente destruido, la caballería gravísima y el carrero en peligro inminente de perder la vida y con el susto consiguiente, en cuya situación de ánimo estará varios días.

¿No es censurable que estos casos se sucedan?

¿Por qué la Compañía de tranvías no coloca allí una guardabarrera?

Esta obligada legalmente a ello, no debe transcurrir veinticuatro horas sin cumplir esa obligación legal, y si es remisa en el cumplimiento, las autoridades—y creemos que el Alcalde en primer término—deben imponerla.

La obligación es sólo de carácter moral y humanitario, pues debe dotarse de guardabarreras ese y todos los pasos a nivel que lo necesitan, porque se trata de la vida de los ciudadanos y por encima de la seguridad personal de los mismos no puede estar una mezquina cuestión de dinero, que bien poco es el necesario ni aunque fuera mucho, debía tenerse en cuenta que la vida de un semejante no tiene precio, no puede ser tasada.

Reiterando una petición justa

Los vecinos de la calle de la Gran Vía de Jesús y María, nos suplican llamemos la atención de la Alcaldía para ver la forma que han de emplear para ser atendidos.
 Por sí las necesidades ó deficiencias que se denuncian hoy quien las crea faltas de razón, puede conversarse con darse un paseo por la mencionada calle y encontrarse muy justificada la queja de aquel vecindario.
 Existe una casa construida cuyo dueño se ve en la imposibilidad de poder servir de la puerta recayente a la Gran Vía, pues los escombros la tapan hasta una altura de más de metro y medio frente a la puerta.
 Los vecinos de la citada calle están persuadidos de que hay concejales que conocen todos los defectos denunciados, pues entre ellos, el señor Duato, persona recta y justa en su proceder, sabe muy bien por haber tenido su industria en las casas cuyo derribo está acordado, de que todo lo que se denuncia es justo y debe hacerse sin pérdida de tiempo.

Desaparecerá el Huerto del Francés.

El «Eco» publicado ayer y en el que hablamos del procedimiento que viene empleándose para la extinción de esos perros abandonados que recoge la «Perrera», sinónimo al del Huerto del Francés, ya que a mazazos se acaba con ellos, será sustituido por otro procedimiento más humano y mucho más rápido.
 Los canes serán tratados por un preparado a base de ácido clorhídrico y vapores de cloro; es decir, que morirán de ahora en adelante como se extinguen los parásitos de los naranjales.
 Algo se adelanta en los procedimientos. La segunda parte del «Eco» era la

Una cesión al Banco de Crédito local.

El dictamen que figura con el número 52 del orden del día para la sesión que la Comisión Permanente celebrará esta tarde, dice así: «Que se adjudique a don José García Conejos, representante del Banco de Crédito Local de España, el servicio de formación de la estadística de elementos sujetos a exacciones municipales, como cesionario de don Blas Moló que en la subasta celebrada resultó rematante y que se apruebe dicha subasta.»

El presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

CRONICA DE MADRID RECORDANDO

El «tararira» y la «plombajina»

Eso del «tararira» no es invención mía. Se debe al ilustre maestro Felipe Pedrell, quien, por saber mucho, no sabía expresar su concepto de otra manera. Lo de la «plombajina», tampoco es de mi humilde cosecha. Creo que lanzó esta palabra Manuel Machado en el intermedio de un estreno inoportuno. Pero, tampoco yo he fabricado las fichas con que, a ratos perdidos, juego al domínó.
 Escribir una obra de «tararira», no quiere decir que el músico sea incapaz de pensar en cosa de mayor alcance. Ocorre, sin embargo, que el público le apaduje, le ovaciona el «tararira», le da dinero a montones y, como es mucho más fácil trasladar al pentagrama un motivo que se siba ó tararea en las horas de aburrimiento, que cuidar del vasto entramado de la música, la elección no tiene duda. Yo, que no soy músico, y lo siento, toco a veces en el piano—dicen en mi casa que porreo—armonías, que, aunque no sé de quién son, las he oído en alguna parte, las he tarareado repetidamente. Pues bien; eso es el «tararira». Recoger del aire de la ciudad, no una canción popular, que esto lo hacen los músicos mejor pertrechados, sino algo que ya se halla en trance de agotamiento y aplicación, con cuatro aúdas de instrumentación; es decir, con cuatro plumbajinas de niño travieso y simpático, a cualquier asunto teatral de cualquier siglo.
 Un músico de «tararira» era Foglietti; un músico de «tararira» es el buen amigo Jacinto Guerrero, para cuya actividad, simpatía y buen sentido de la vida, no encuentro palabras que expresen fielmente mi pensamiento.
 Oí su última zarzuela «María Sol», y después de aplaudir mucho, porque me «cabece», esa noche, éramos unos cuantos compañeros suyos, desde Enrique Borrás hasta Larios de Medrano, me convencí de que la originalidad de la obra estaba sencillamente en las travessuras, que obligaban a bailar un «fox» a los tercios de Flandes y a tener cuarenta campanas distintas al carillón de Brujas.
 Engañaron a Guerrero los que le decían: «Es tu obra cumbre. ¡Que tomen, que tomen técnica you ilustres!» En «María Sol» no hay ningún alarde de técnica, sino una facilidad pegadiza que, no obstante, no es la facilidad pegadiza de «La Montera» ni de «Los Gavilanes», por lo común, es el remate de un sueño que dura hasta que cae el telón del último acto. La «plombajina» se diferencia del «tararira» en que de ningún modo ni en lugar alguno satisface. He asistido, desde que comenzó la temporada teatral, a varios estrenos líricos con «plombajina». No quiero citar nombres ni títulos, pero ustedes saben a cuáles me refiero, porque se han dormido lo mismo que yo. Los músicos «plombajineros» llegan a viejos y no han alcanzado más que una triste celebridad de café. Les temo y les compadezco. No hacen música los poderes; la sudan. Y al solidificarse, resulta cemento armado. ¡Horrible tormento de notas bien dispuestas, pero que suenan como una monserga de coro de catedral!

Desahogo necesario: ¿Qué dirán ustedes de mí? Hablo de música y con cierta severidad, después de confesarles que mi único mérito musical es probar el piano... ¡Perdón! Oír, eso sí; oír un poco mejor...
ARTURO MORI.

PARA "EL PUEBLO"

«Eco» publicado ayer y en el que hablamos del procedimiento que viene empleándose para la extinción de esos perros abandonados que recoge la «Perrera», sinónimo al del Huerto del Francés, ya que a mazazos se acaba con ellos, será sustituido por otro procedimiento más humano y mucho más rápido.
 Los canes serán tratados por un preparado a base de ácido clorhídrico y vapores de cloro; es decir, que morirán de ahora en adelante como se extinguen los parásitos de los naranjales.
 Algo se adelanta en los procedimientos. La segunda parte del «Eco» era la

Desaparecerá el Huerto del Francés.

El «Eco» publicado ayer y en el que hablamos del procedimiento que viene empleándose para la extinción de esos perros abandonados que recoge la «Perrera», sinónimo al del Huerto del Francés, ya que a mazazos se acaba con ellos, será sustituido por otro procedimiento más humano y mucho más rápido.
 Los canes serán tratados por un preparado a base de ácido clorhídrico y vapores de cloro; es decir, que morirán de ahora en adelante como se extinguen los parásitos de los naranjales.
 Algo se adelanta en los procedimientos. La segunda parte del «Eco» era la

Una cesión al Banco de Crédito local.

El dictamen que figura con el número 52 del orden del día para la sesión que la Comisión Permanente celebrará esta tarde, dice así: «Que se adjudique a don José García Conejos, representante del Banco de Crédito Local de España, el servicio de formación de la estadística de elementos sujetos a exacciones municipales, como cesionario de don Blas Moló que en la subasta celebrada resultó rematante y que se apruebe dicha subasta.»

El presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

CRONICA DE MADRID RECORDANDO

El «tararira» y la «plombajina»

Eso del «tararira» no es invención mía. Se debe al ilustre maestro Felipe Pedrell, quien, por saber mucho, no sabía expresar su concepto de otra manera. Lo de la «plombajina», tampoco es de mi humilde cosecha. Creo que lanzó esta palabra Manuel Machado en el intermedio de un estreno inoportuno. Pero, tampoco yo he fabricado las fichas con que, a ratos perdidos, juego al domínó.
 Escribir una obra de «tararira», no quiere decir que el músico sea incapaz de pensar en cosa de mayor alcance. Ocorre, sin embargo, que el público le apaduje, le ovaciona el «tararira», le da dinero a montones y, como es mucho más fácil trasladar al pentagrama un motivo que se siba ó tararea en las horas de aburrimiento, que cuidar del vasto entramado de la música, la elección no tiene duda. Yo, que no soy músico, y lo siento, toco a veces en el piano—dicen en mi casa que porreo—armonías, que, aunque no sé de quién son, las he oído en alguna parte, las he tarareado repetidamente. Pues bien; eso es el «tararira». Recoger del aire de la ciudad, no una canción popular, que esto lo hacen los músicos mejor pertrechados, sino algo que ya se halla en trance de agotamiento y aplicación, con cuatro aúdas de instrumentación; es decir, con cuatro plumbajinas de niño travieso y simpático, a cualquier asunto teatral de cualquier siglo.
 Un músico de «tararira» era Foglietti; un músico de «tararira» es el buen amigo Jacinto Guerrero, para cuya actividad, simpatía y buen sentido de la vida, no encuentro palabras que expresen fielmente mi pensamiento.
 Oí su última zarzuela «María Sol», y después de aplaudir mucho, porque me «cabece», esa noche, éramos unos cuantos compañeros suyos, desde Enrique Borrás hasta Larios de Medrano, me convencí de que la originalidad de la obra estaba sencillamente en las travessuras, que obligaban a bailar un «fox» a los tercios de Flandes y a tener cuarenta campanas distintas al carillón de Brujas.
 Engañaron a Guerrero los que le decían: «Es tu obra cumbre. ¡Que tomen, que tomen técnica you ilustres!» En «María Sol» no hay ningún alarde de técnica, sino una facilidad pegadiza que, no obstante, no es la facilidad pegadiza de «La Montera» ni de «Los Gavilanes», por lo común, es el remate de un sueño que dura hasta que cae el telón del último acto. La «plombajina» se diferencia del «tararira» en que de ningún modo ni en lugar alguno satisface. He asistido, desde que comenzó la temporada teatral, a varios estrenos líricos con «plombajina». No quiero citar nombres ni títulos, pero ustedes saben a cuáles me refiero, porque se han dormido lo mismo que yo. Los músicos «plombajineros» llegan a viejos y no han alcanzado más que una triste celebridad de café. Les temo y les compadezco. No hacen música los poderes; la sudan. Y al solidificarse, resulta cemento armado. ¡Horrible tormento de notas bien dispuestas, pero que suenan como una monserga de coro de catedral!

**Desahogo necesario: ¿Qué dirán ustedes de mí? Hablo de música y con cierta severidad, después de confesarles que mi único mérito musical es probar el piano... ¡Perdón! Oír, eso sí; oír un poco mejor...
ARTURO MORI.**



¡Higiene, pureza!

Son dos cualidades por excelencia; las que usted busca en todos los productos. Y las que mayormente debe desear en los alimentos.

COMPRE USTED HOY MISMO UNA CAJITA EN LOS ULTRAMARINOS CREADORES EN ESPAÑA DE LOS EMPAQUETADOS EN CAJITA ARROCES LLUCH, S. A. VALENCIA

TEATROS

“La Luz de Bengala”

He aquí el título de una película a impresionar, como, en efecto, es impresionada al vivo en presencia de los espectadores. Un asunto estirado para dos actos por Antonio Paso, con música de Jacinto Guerrero, que el público aplaudió en los pasajes más pintorescos, abundantes en retrucos.

Pasó la obra nueva, aplaudiéndose las chuscadas de Chinchilla, Alcázar y La Guardia, repitiéndose un bonito terceto a cargo de estos tres personajes; también qué repetido el número de salida de Martirio, de ritmo agradable. Estas dos piezas destacan en la partitura del maestro Guerrero, música frívola y pegadiza al oído, según acostumbra a prodigarla el fecundo y afortunado autor de “Los Gavilanes”.

En la interpretación lució su belleza de formas y su gracia picaresca la señorita Hernández, secundándola la señora López.

Los señores Aparici, Rosell, Gaborri, Garriga y García, sacaron el mejor partido de sus papeles, compartiendo aplausos y salidas al proscenio en unión de las hijas citadas.

Por ahora, el éxito firme de la temporada es la humorada “Los ojos que me miras”, que cada noche lleva más público al favorecido coliseo de la calle de Pí y Margall.

“Un Tenorio más!” A ver quién puede más! La gente retráida, y los empresarios de cabeza. Manera de que venga el público—dirán ellos—es estrenando muchas obras, pues siempre atrae algo, ¿no? ¡Pues, vamos allá! Y así es, que todas las semanas se estrenan, en la mayoría de los teatros, dos o tres obras. ¡Más que en Madrid, señores! Pero mientras hayan autores que vayan produciendo, bien va la cosa.

El estreno de ayer fué, “Un Tenorio más!”, apropiosísimo escrito para estos días de “Tenorios”, por Pepe Angeles, pues a pesar de lo mucho que hay escrito, basado en este hermosísimo drama del inmortal Zorrilla se ha separado de todo y ha confeccionado unas escenas muy graciosas—desde luego «buñas»—que hacen destemillar de risa al público.

Excusado es decir, que el éxito coronó el trabajo meritísimo que los artistas realizaron, cosechando grandes aplausos las señoritas Iglesias, Avellá, y los señores Gorgé, Quirós, Fernández, Acuaviva y Barajas.

La obra obtuvo un grandioso éxito y todos los artistas fueron ovacionados en sus números respectivos, y fueron llamados al palco escénico, al final de los tres actos de la obra.

Sindicato de Actores Españoles

El Sindicato de Actores Españoles (región valenciana), nos envía un remitido dirigido a sus compañeros de arte en el cual, después de hacer constar que no está en su ánimo perjudicar los intereses de los demás sindicatos constituidos, dice lo siguiente: “Todos sabéis que muchos de los compañeros que viven en la región valenciana y no tienen la suerte de ser contratados para temporada, bien por falta de categoría o porque los señores arregladores de negocios o empresas no se acuerdan o no quieren acordarse de ellos, no tienen más remedio que conformarse con los llamados «bolos» y defenderse como pueden en la lucha por la existencia.

Pues bien: al que se encuentra en este caso le es muy difícil—salvo excepciones—el poder abonar los impuestos, digamos así, que ha ido creando el Sindicato de Madrid y las condiciones de pago impuestas por el mismo. Es opinión de esta comisión, si no de valía, sincera, que esto es causa del desconocimiento que tienen los compañeros que residen en Madrid de la forma en que se realizan estos «bolos» en la región valenciana, como puede que ocurra en otras regiones.

En una palabra: estamos convencidos que con la norma que está siguiendo el Sindicato de Actores Españoles de Madrid, únicamente tendrán, dentro de poco, acogida los artistas «ricos», pues los que, por desgracia, no acierten continuamente, no podrán satisfacer todas las gabelas que van imponiendo los directivos que, por fortuna para ellos, son los que van siempre bien contratados.

Es muy triste, queridos compañeros, que por el mero hecho de que un señor sindicado—que ha contribuido a la creación y sostenimiento del Sindicato de Madrid durante varios años—, por no ganar hoy lo suficiente para atender a las primeras necesidades de la vida se encuentre al descubierto, no con el Sindicato, pues éste, al crearse, sólo exigió un tanto por ciento de cuota sobre el sueldo, sino con el Montapio, obligatorio, y pago de sueldo anual, sin ninguna clase de consideración, se le dé de baja, no teniendo, por lo tanto, derecho a percibir beneficio alguno de lo que él ha contribuido.

Esto, en nuestro concepto, es una injusticia que no se debe tolerar, de haber advertido esto al hacer el Sindicato que el artista contraía todas esas rigurosas obligaciones, estamos seguros que nadie de Valencia hubiese ingresado en el de Madrid, ya que al mismo tiempo que éste se estaba fundando el Regional Valenciano.

Por todo ello hemos decidido crear nuevamente el Sindicato en nuestra Valencia para evitar que se repitan estos casos, porque nosotros, conocedores de la necesidad de todo sindicato, que es tan necesario para que puedan ganar miles de duros los elegidos, no consentiremos nunca que sea atropellado el derecho que tiene creado todo artista, por modesto que sea, y que puede ser motivo sin ser mal pagador, obligado por la escasez de trabajo a otra causa justificada.

Esto es, en síntesis, el pensamiento de la junta organizadora del nuevo Sindicato de Valencia. Ahora que para el mayor triunfo precisa que todos los compañeros, unidos y con buena voluntad, contribuyamos con nuestro grano de arena al gran edificio que se desea edificar.

No os molestamos más, pero os recomendamos que de una vez para siempre debéis romper las cadenas que oprimen; y al grito de unión y compañerismo rijámonos por sí y ante sí sin tutela de nadie.—La comisión.

Peletería El Skung Grandes novedades en toda clase de prendas. Últimos modelos.—Precios sin competencia.—PIE DE LA CRUZ, 1, PRINCIPAL

“Teatro Valensiá”

El cultísimo escritor don R. Gayano Llach, está llevando a cabo una empresa editorial simpatísima y que bien merece el apoyo del público. Por sólo 30 céntimos, da el lector una aplaudida comedia, íntegra, e informaciones generales que al teatro se refieren.

“La mujer más hermosa del mundo”

Entre el lozano reverdecer de las letras italianas, pocas firmas habrán logrado un éxito tan rápido, tan decisivo y que lo merezca tan hondamente como Salvador Gotta.

En «La mujer más hermosa del mundo», se revela al espíritu exquisito, delicado, artístico de la palabra, vigoroso de estilo, con una encantadora plasticidad en la descripción, propia de un italiano. Su técnica nos sorprende agradablemente, dejándonos el recuerdo indeleble y por eso más emocional, de una impresión desconocida. No es que esté influenciado por el estilo vago y ridículamente altruísta de que se ha abusado tanto. Nada hay de trascendental en sus innovaciones, pero pone tan lozana personalidad en su «modo de hacer», es tan sencillo y jugoso el manejo de su prosa, que convence en vez de desconciar.

«La mujer más hermosa del mundo», presenta el trazo admirable del temperamento de dos mujeres, Juanita y Furia, tan distintos como humanos: sutil el primero, equilibrado, con un idealismo surgido de su arte; febril el de Furia, inquieto, apasionado, con una vitalidad nacida de su dominio, cuyo emblema es su nombre.

Felicitemos una vez más a la Editorial Sempere, que tan obsidada y laboriosamente vierte a nuestro idioma la fuerte literatura de los italianos.

De venta, en librerías, kioscos, bibliotecas de estación y en la Editorial Sempere, de Valencia, el precio de cuatro pesetas.

OLYMPIA Mañana jueves ESTRENO SECRETOS Por NORMA TALMADGE en unión de EUGENIO O'BRIEN Esta obra toda sentimentalismo y poesía, basada en las memorias de una mujer de hogar, está llamada a producir la más honda sensación en todos los corazones y muy particularmente en los femeninos. Exclusiva de L. GAUMONT

CINEMATOGRAFIA OLYMPIA “La coqueta casada” De vez en cuando vamos en el cine, a través de una película, alinadas moralejas que se ofrecen al espectador, con mayor o menor arte e ingenio, pero ya no es tan corriente ver en una misma cinta una moraleja doble, y este caso se da en «La coqueta casada», de la «Metro Goldwyn Corporation» que estrenó el lunes la empresa de Olympia en su favorecido salón.

Figuraos un matrimonio que goza de una buena posición y en el que el hombre, como es natural, procura con su trabajo y su esfuerzo personales ir acrecentando su fortuna mientras que la mujer, caso ya no tan corriente y menos en nuestros días, entregada de lleno a sus afecciones literarias, se olvida del marido, se olvida de su hogar y llega hasta el extremo de olvidarse de sí misma, de su aseo personal, ya que todavía es joven y bonita, por su idiosincrasia ve como su esposo, atraído por una coqueta que quiere encontrar marido a toda costa, cae en sus redes sin casi resistencia y no repara para complacerla en llegar hasta el escándalo.

La pobre esposa sufre un rudo golpe, acrecentado por las frases que la coqueta le dirige llenas de desenfado, y entonces, aun a su costa, comprende, que no basta con amar al marido, sino que se ha de hacer todo lo posible porque éste no deje de amar a su mujer a través de los años de vida conyugal, para no estar expuesta a una suplantación en cualquier momento.

La pobre esposa, que es una mujer de talento, llega a conseguir una brillante posición en el mundo literario y se convierte en una mujer elegante y admirada por todos, hasta el extremo de que por ella llega a sentir una gran pasión el marido, de la que años antes fué su rival.

Finalmente, todo concluye a gusto de todos y vemos en acción el retrán de «Cada oveja con su pareja».

GRAN TEATRO “Divorcio real” Anteanoche se estrenó esta sugestiva e interesantísima obra de la «Princesa», superproducción en dos jornadas, que nos complació grandemente.

Es un episodio más de la era napoleónica, pero se separa completamente de cuantas hasta hoy han venido representándose.

En «Divorcio real» se congrega únicamente cuando pudiéramos llamar los infuornos de Napoleón Bonaparte.

Se pasa someramente su época de militar de fila, cuando era todo él entusiasmo y ambición, hasta llegar a regir los destinos de Francia.

Pero una vez consolidado su prestigio, el brazo de guerra es manejado habilmente por el sagaz diplomático y su amor por Josefina lo trunca su orgullo: quiere tener un hijo y se divorcia de la estéril Josefina, uniéndose con una princesa de la Casa de Austria, que calma sus deseos y a quien «el águila» nombra, recién nacido, rey de Roma.

Después de un plazo de tregua, paz y descanso, Napoleón siente vibrar nuevamente sus impulsos bélicos y arrastra sus ejércitos hacia las estepas rusas, donde sufre el mayor desastre, que le impulsa a abandonar Francia, mientras su mujer, la emperatriz María Luisa, huye con su hijo a Austria ante el peligro de la revolución.

GRAN TEATRO Perfumado por la casa Robillard. Quinteto Gallart «TEMPLO DE MUJERES BONITAS!» Hoy, a las 4:45 y 9:15: Repetición del formidable programa de ayer

TEATRO PRINCESA Compañía cómica-dramática HOY MIÉRCOLES A las 10 noche: El juramento de la Primorosa Gran presentación Butaca, 2 ptas. General, 0'60 El viernes 30, DON JUAN TENORIO

Más el pueblo añora la época victoriosa de Bonaparte, perdonándole su derrota, y ante su insistencia Napoleón regresa y es aclamado calurosamente, formando de nuevo un grandioso ejército que lleva a Waterloo, jugando la última carta, para consolidar su prestigio militar o hundirse plenamente.

Pero la desgracia se cebó ya en el rayo de la guerra, y ni Josefina, la buena estrella de otros tiempos que acude a su lado en este momento de desgracia, puede abatir el destino que hunde para siempre a Napoleón.

Y una lanza se lo lleva, caduco y débil, a reñir las batallas de su pensamiento loco, hasta la hora de la muerte, a la Isla de Santa Elena.

GRAN TEATRO LA ISLA DEL AMOR 2 jornadas, completa. Estupendísima producción Emelka, triunfo de la escultural Elena Makowska DIVORCIO REAL 2 jornadas, completa. Interesantísimo episodio napoleónico. «Grandioso éxito!» Tomasin, diabólico policia, bonita cómica, 2 actos BUTACA, 0'60 :: GENERAL, 0'30 Presente EL SEÑOR FEUDAL, gran producción española

LA SEÑORA Doña Carmen Martínez Perlá FALLECIÓ AYER, A LAS 18'30 Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados esposo don Eduardo Perlá, hijos don Antonio y doña Norberta (susente), hermanos doña Juana, don Vicente y don Italo Martínez (ausente), hermanos políticos don Jaime Torres Capuz y don Italo Martínez (ausente) y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios, por lo que les quedaram muy agradecidos.

DEPORTES FUTBOL

El presidente de la Federación Valenciana en Madrid.-Lo que ha pedido

Esta tarde estuvo en el domicilio de la Federación Nacional de Fútbol, el presidente de la Federación Valenciana, Alfredo Milego, comunicando oficialmente al señor Olave, que su Federación no está conforme en jugar los cuartos de final del campeonato, con el equipo catalán que en aquella fecha lleve mejor puntuación.

Milego pide que se cumpla el reglamento taxativamente, ordenando que los cuartos de final, se jueguen entre los campeones de las respectivas regiones, añadiendo que Cataluña, no tiene derecho a obligar a las demás regiones; a jugar los cuartos de final con el equipo que realmente no representa la supremacía de Cataluña, ya que por el régimen impuesto por dicha región, puede ocurrir, que el campeón de Valencia ó de otra región, jure con un equipo que teniendo por aquel entonces mejor puntuación, al final del campeonato resultara colista del mismo, cosa que estima no sería digna de los clubs ni de las federaciones.

La petición, en concreto, es que se cumpla el reglamento al pie de la letra. Como se ve, esta petición puede traer coja. También ha cambiado impresiones y recibido órdenes para solucionar el recurso del Burjasot F. C.

La opinión de Hugo Meisl, seleccionador austriaco, sobre el “match” España-Austria

El nuevo periódico deportivo barcelonés «La Crónica Deportiva» recoge de un periódico bávaro la opinión de Hugo Meisl sobre el partido Austria-España. Publicamos lo más interesante: «Teníamos punto menos que la seguridad de tomarnos el desquite de aquel 2 a 1 desfavorable que obtuvimos en Barcelona, en donde un empate hubiera sido tal vez más equitativo.

En Viena jugamos mejor que allá, y es natural que en tales circunstancias nos duela más esta segunda derrota.

El «penalty» con que fué castigado el equipo español era muy discutible. En cambio, en Barcelona el árbitro belga Barthe dejó pasar uno de que una defensa impidió con las manos que la pelota entrase en las mallas.

Fué muy de lamentar la expulsión de Peña un cuarto de hora antes de terminar el partido por una falta que no merecía castigo. El señor Cejar alegó que le había advertido ya dos veces.

Ambos incidentes han dado margen a que los españoles creyesen en la parcialidad del árbitro en su contra.

Un español dijo que habían jugado diez hombres contra doce.

Esto es una exageración, pues en otros casos nada tiene de censurable al arbitraje de Cejar.

Por mi parte no me hubiese regocijado si el «penalty» tirado por Wasely se hubiese convertido en goal.

Refiriéndose a la nueva táctica del ofside, dice: «Es inútil lamentarse; la nueva ley es así y el que pretenda triunfar tiene que acomodarse a ella.

Las mejores combinaciones de Wieser, Kowar y Hausler antes de terminar el partido fueron desbaratadas por la entrada energética de medios y zagueros españoles, y los medios de Austria comenzaron a practicar el juego alto, con lo que sólo lograron hacer lo que a los españoles interesaría, pues no hay país en el mundo más diestro en el juego alto, y especialmente en el juego de cabeza, que el español. Los jugadores de escasa talla quedan anulados al actuar en España.»

«La estadística no registrará si los españoles merecían ó no el triunfo. Hasta ahora se decía que los equipos de España alcanzaban victorias sobre los famosos «ones» europeos gracias al campo duro, al fanatismo del público ó a los arbitrajes parciales.

La leyenda ésta ha quedado destruída y a los austriacos corresponde el honor de haberles brindado ocasión para ello.

El secreto de la victoria española en que aquellos jugadores saben aprovechar en cada momento la ocasión que les lleva al triunfo.

Por esto es sumamente difícil abanzar sobre ellos victorias en sus propios terrenos.

En espíritu combativo, rapidez y vivacidad superan los españoles a todos los demás futbolistas.

Es lamentable que nuestro público les haya tributado los merecidos aplausos si no por otras razones, para corresponder siquiera a la actitud cordial del público de Barcelona durante el partido, pasado mes de Diciembre.

La desilusión de no haber logrado deseada revancha puede explicar esta actitud; pero no es justo que nuestros jugadores hayan tenido que tocar las consecuencias de tal desilusión.

Los austriacos habrán aprendido en este partido que precisa amoldar su juego al nuevo sistema: menos virtuosismo, más juego práctico.»

ESGRIMA Inauguración de la Sala de Armas del Centro Aragones, dirigida por el profesor Asensi

Como era de esperar, la inauguración de la Sala de Armas del Centro Aragones, constituyó un verdadero acontecimiento deportivo y un nuevo triunfo para el excelente profesor señor Asensi y sus discípulos, algunos de los cuales no cejamos en aguardarles a asegurarnos lugar preferente en la esgrima valenciana.

El espacioso salón de actos, habilitado para los asaltos, rebosaba de público fingido; entre los concurrentes se hallaban; el presidente de la F. R. V. de Esgrima, señor conde de Treñor, y señores Zaragozá, Salinas, Machi, García Hernández, Coffino y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar. Asistió también espléndida representación del bello sexo que, con su gentileza y gracia, dio mayor realce a la fiesta.

Todos los asaltos fueron muy aplaudidos y en todos ellos se apreció el mérito de la excelente e intensa labor que el profesor Asensi realiza con sus alumnos, pero muy especialmente respecto a los pequeños esgrimistas Mario Asensi y Vicente Salinas, en los que ya se advierte la creación característica de la escuela. A continuación damos breve noticia de los cuarentos que tuvieron lugar:

A florete, entre los señores Salinas (don Leopoldo) y Calvo. Un buen asalto de largo a largo, con paradas precisas y tremendas contestaciones.

A espada, por los señores Layana y Latre; resultó un rudo combate en el que admitamos las relevantes condiciones de los firadores.

Los señores Ballester y Montijano hicieron filigranas en el sable; y si como florete los señores Salinas (don Eduardo) y Calvo, y a espada los señores Asensi y Layana.

Mereció singular atención el asalto que hizo entre los señores Latre y Ballester don Vicente Latre, suboficial del Tercio, a pesar de que desde hace cuatro años por su estancia en Marruecos, no recibió lección de esgrima, continúa siendo un jugador correcto y formidable; su golpe favorito: Flinta, uno, dos, tres, al brazo ejecuta con insuperable destreza y los su juego reúne, a la finura y elegancia del florete, la dureza y precisión del sable; Ballester es un tirador novel, dotado de grandes condiciones; y amoldado a grandes condiciones; y amoldado a un profesor entusiasta e inteligente puede conseguir con perseverancia en la práctica de esta difícil arma.

Durante el intermedio de la primera a la segunda parte, jugaron unos señores a florete los niños Mario Asensi y Vicente Salinas, que demostraron su aprovechamiento y hacen concebir halagadoras esperanzas.

Signieron luego el profesor y el señor Salinas (don Eduardo), que ejecutaron un gran destreza el saludo llamado «Marzo» y tiraron un asalto que resultó bastante simpático por las interminables respuestas que en el abundaron.

El asalto a sable entre el profesor y señor Latre, fué sin duda alguna el momento de más emoción e interés; hubo momentos en que de las hojas sólo se veían un rápido destello ó las chispas que prendían al cruzarse los fierros, tan paradas y qué respuestas!

Sigue en la otra plana

-- BATA-CLAN --

MUSIC-HALL DE PRIMER ORDEN. — Todos los días dos grandes sesiones de variedades
Tarde a las cuatro — Noche a las diez

Grandioso éxito de

CAPOAMOR — CASTEJON — B. MIRALLES

Tríptico inmenso de la estrella del baile **MAGDA MIRALLES**

y de la reina del onipí cómico **DORA LA CHECANTA**

GRANDIOSO EXITO de la genial cancionista **LINA COELLO**

Sábado 31. debut de **ANDALUCITA**, cantadora de aires regionales.

LIRICO

PROGRAMA PARA HOY

A las 4:30 tarde y 9:15 noche
Últimos días del

Acostecimiento regional

- Los Barraques -

ó una tragedia en la huerta valenciana

Adaptación de la popular zarzuela de D. Eduardo Escalante y maestro Peydró.

NADE QUE SE TITULE VALENCIANO, DEJARÁ DE VER ESTE ACONTECIMIENTO

Completan el programa: **JUVENTUD**, ópera, en dos partes.—**LA ESPOSA DE UN COBARDE**, comedia dramática, en cinco partes.—**NOTICARIO FOX**, número 36.

Próximamente:

LA TRAPERA

Servicio especial de tranvías al Cementerio

Con motivo de la festividad de Todos Santos, la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia ha dispuesto un servicio extraordinario de tranvías que se prestará durante los días 31 del actual y primero de Noviembre, siguiendo el itinerario de Cementerio, calle de Pi y Margall, Barcas, Glorieta, Paz, San Vicente, Sangre, Pi y Margall y Cementerio.

Los coches que efectúan este recorrido llevarán una tablilla blanca y negra, con la inscripción de «Especial Cementerio». En ellos no se permitirá llevar coronas en todo el recorrido del interior de la ciudad, pero sí a partir de la Estación del Norte.

En dicho servicio regirán dos billetes: uno cuyo importe de 30 céntimos deberá abonarse desde cualquier punto del recorrido del interior y viceversa, y otro de 20 céntimos desde la Estación del Norte al Cementerio y viceversa.

Independientemente, se prestará otro servicio de tranvías desde la Estación del Norte al Cementerio y regreso. Los coches destinados al mismo llevarán una tablilla con la inscripción de «Cementerio» y en ellos se permitirán las coronas.

La Sociedad de Socorros Mutuos El Taller, hace un llamamiento a los vecinos de Valencia

La junta directiva de esta sociedad, ateniéndose a las presentes circunstancias y nuevas necesidades creadas por la vida moderna, ha presentado al señor Gobernador civil de la provincia, para su aprobación y ha sido aprobado, un nuevo reglamento que basado en el primitivo y con artículos modernos de mejoras para los socios, corrará con broche de oro el historial de la sociedad al cumplir sus 75 años de vida.

La Sociedad de Socorros Mutuos El Taller, la primera en su clase, la que lleva ajarcidos sin interrupción 75 años de vida, ha lanzado a la opinión pública, un detallado folleto, enumerando los servicios que ofrece por una peseta mensual y haciendo un llamamiento a los vecinos de Valencia para que se inscriban en la misma, gozando de los muchos beneficios que tan benéfica sociedad reporta a sus asociados.

Nosotros en honor a tan humanitaria y antiquísima sociedad, enumeramos tan sólo los beneficios que reporta sin entrar en antecedentes, los cuales entre otros son:

Médicos, medicinas, dentista, oculista, electricidad médica, practicante, rebajas en balnearios, dietas, cuota de defunción, etcétera, pudiendo pedirse más informes y llenar los boletines de inscripción a los siguientes puntos:

Don Antonio Giner, Maravilla, 5, bajo; don Blas Ibáñez, Santo Tomás, 11, bajo; don Manuel Yuste, Tapinería, 17, bajo; don José Sancho Amat, Sangre, 17, bajo; don José Sancho López, Balmes, 26, bajo; don Manuel Bausach, Correjería, 5, bajo.

Felicitemos a la directiva de la sociedad por sus trabajos, al propio tiempo que auguramos una nutrida inscripción de socios, en cuanto se de cuenta el público del ininterrumpido funcionamiento de tan antigua como prestigiosa entidad benéfica.

¿QUIEN ES LA BAILARINA DEL ANTIFAZ?

¿Es una leona muchacha de casa rica que busca emociones?

¿Es una pobre mujer que quiere hacer dinero, para atender a su marido, inválido ó a unos hijos hambrientos?

¿O es tan fea que no se atreve a descubrir su rostro?

LA BAILARINA DEL ANTIFAZ

se exhibirá MAÑANA, a las 6:30 tarde y 10:30 noche, en el

Gran Teatro

Juego de pelota

Peiró y Bohigues (rojos), contra Pallero, Aranda y Moliner (azules).

Después de un partido reñidísimo y emocionante, ganan los azules, apuntándose los rojos 50 tantos.

Aunque ayer perdió Peiró, la victoria y los aplausos se los llevó él. Fué el que jugó más y más difícil, y por eso se le aplaudió con justicia.

Bohigues, también se portó bien. Pallero, jugó más que en su vida, y Aranda, formidable. Si este medio quiere jugar, es el mejor; pero... falta que queira.

BOBAQUILLO.

ENSEÑANZA

Club Republicano de Patraix.—Clase nocturna.—Queda abierta la matrícula para el curso 1925-26.

Los alumnos que quieran asistir a esta clase, pueden pasar por secretaria, todos los días de siete a nueve noche, para matricularse.

Pensiones en el extranjero

En el tablón de edictos de esta Universidad ha sido fijada la convocatoria para conceder, mediante concurso de méritos, una pensión de cuatro mil pesetas a un alumno de esta Universidad.

Según el turno establecido por la junta de Pensiones, la del presente curso corresponde a la Facultad de Derecho.

Para optar a esta pensión, se requiere ser licenciado de la expresada Facultad, con nota de sobresaliente y sin ningún suspenso en la carrera, haber terminado ésta durante el presente curso académico ó en cualquiera de los cuatro anteriores, y reunir las demás circunstancias que se mencionan en la convocatoria.

Las instancias, juntamente con los documentos y trabajos que justifiquen la aptitud y méritos de los concursantes, se han de presentar en la secretaría general de la Universidad, desde esta fecha hasta el día 10 de Noviembre próximo inclusive, a las horas hábiles de oficinas.

En cuantos casos necesite ser regenerada la sangre o aún tonificado el sistema nervioso, dan las **PILDORAS PINK**, y sin excepción, los mejores resultados. En efecto, traen las **PILDORAS PINK** bajo forma perfectamente asimilable, todos los elementos indispensables a la nutrición del organismo. Pronto se experimenta su efecto bienhechor; y desde los primeros días se abre el apetito del paciente, las digestiones son más fáciles, el sueño más tranquilo y las fuerzas vuelven.

Las **PILDORAS PINK** son el mejor remedio que pueda Vd. emplear para vencer la anemia, la clorosis en las jóvenes, la debilidad general, la jaqueca, perturbaciones nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, irregularidades en los períodos.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. la caja, 21 Ptas. las 6 cajas.

OLYMPIA

Sesión 4:30 tarde y 9 noche:

Juventud, divino tesoro

Drama en cinco partes

- **A puñetazo limpio** -

Comedia en cuatro partes, por **Ricardito Tarnagge**

Actualidades Universal

EXITO:

- **LA COQUETA, CASADA** -

Comedia en cinco partes, por **Paulina Frederick**

El tráfico es muy grande

Cómica, en dos partes

Próximamente

EN EL

Gran Teatro

ESTRENO

DE LA

Producción Española

El Señor Feudal

DE

Joaquín Dicenta

Un drama vigoroso que llegará al corazón de las multitudes

APOLO

Gran compañía lírica Luis CALVO

HOY MIERCOLES

A las 10 noche:

BENEFICIO DE PABLO GORGÉ

Exito grandioso de

- **TIERRA LEVANTINA** -

La ópera cómica del maestro Millán

Glorias del Pueblo

Gran creación de Pablo Gorgé

Mañana jueves, a las 6 tarde, matiné extraordinaria. Por la noche, estreno de **BOHEMIA AZUL** (dos actos), libro de Pérez Mangiano y Reverter, música de Sosa y J. Manuel Izquierdo.

CULIERA

Aviso a los cazadores

Los dueños de replazas del vedad de la parte izquierda del río Júcar, ó sea el antiguo, en junta general celebrada el día de hoy y en virtud de las excelentes condiciones por la abundancia de caza, ha acordado por unanimidad se celebre la primera tirada el próximo jueves, día 29 del actual.

Culiera 25 de Octubre de 1925.—El secretario de la comisión, S. Aragó Doménech.

En la Audiencia

En defensa de Carmen Torres, que fué acusada por el fiscal señor Fabra, como autora de un delito de lesiones, informó don José Taléns.

Enrique Abel, procesado por el juzgado del Mar, en causa sobre lesiones, fué defendido por don Carlos Aleixandre.

Se suspendió una apelación de auto denegatorio de procesamiento, en la que tenía que actuar, don Juan Tormo.

En un incidente de previo y especial pronunciamiento, en causa sobre malversación y otros delitos, informaron el señor Ibáñez Rizo, don Antonio Merino y don Rafael Alcántara.

Se suspendieron dos vistas, en las que tenían que informar don Ricardo Samper, don José María Carrau y don Alejandro Bataller.

Tomó posesión de su nuevo cargo, de juez del distrito del Mercado, señor Espinosa, que durante bastante tiempo desempeñó el de abogado fiscal de nuestra Audiencia.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, a las 9:45 noche: **«Colosal programa»**

1.º La zarzuela, en un acto, **LA CORTE DE FARAON**

2.º La humorada, en un acto, **Los ojos con que me miras**

3.º La zarzuela, en un acto, **LA LUZ DE BENGALA**

¡TRES OBRAS DE GRANDIOSO EXITO!

Mañana jueves: Gran matiné extraordinaria, representándose la obra de más éxito de la temporada: **LOS OJOS CON QUE ME MIRAS**.

Se reciben encargos de localidades, para este matiné, en la cantadería del teatro.

EDEN BARCAS 7

A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche:

Hoy **GRANDES DEBUTS**, entre ellos la sugestiva

DEBUT **TERESITA MARCO** DEBUT

Éxito **TITINET** Sugestiva estrella

Éxito **CRIO LLITA** y **HERALDO** Eminente pareja de baile

Éxito de **CARMELITA PALACIOS** Eminente estrella maquetista

Éxito de **A. COBAS, CORTESANA, L. DOMINGUEZ, MARI-CIELO** INÉS FLORÍA

El único jabón

garantizado **PURO DE COCO** y **SIN ADULTERACIONES** y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos

“Los Mercados”

Se ha publicado el número 1.360 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, dirigida por el antiguo periodista don José María de Alburquerque.

Contiene importantes informaciones de los principales mercados del país y cotizaciones de los productos agrícolas que constituyen la riqueza de nuestra provincia.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANÍA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA

Federico Caballé

Primer actor y director

PEDRO SEGURA

Maestros concertadores y directores

MANUEL CIVERA y **GERARDO TOMAS**

HOY

A las 10 noche:

BLANCAFLOR

Por el baritono señor Caballé

Mañana, a las 5:45 tarde y 10 noche:

BLANCAFLOR

CATARROS CRÓNICOS ASEPOTBRON

(AMPOLLAS)

Curz Bronquitis, Bronquitis tétida, Bronconeumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Gripe

Venta en Valencia:

A. Gamir y Centro Farmacéutico

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 1.º

P. Cajeros, 6.—D. Andrés Masía, Pascual y Genís, 15.—D. C. Martí Jerusalén, 21.—D. Porfirio Ruiz, Cuarte, 51.—D. Rafael Morant, P. de Calatrava, 2.—D. R. Moreno Paz, 26.—D. Daniel Fenollós, Corset, 61.—D. Alberto Moragón.

POBLADOS MARÍTIMOS

Suplemento: Don Joaquín Martínez.—A. Puerto, 348.

Don Luis Burguero. — Libertad, número 132.

Lunes próximo

LA TRAPERA

ESLAVA

FUNCIONES PARA HOY

A las 8 tarde:

¡Que no lo sepa Fernand!

Gran éxito cómico

A las 10 noche:

¡Qué hombre tan simpático!

Incomparable éxito cómico

El próximo martes, por la noche

ESTRENO

La boda de Quilite Flores

Tres actos, **QUINTERO**

Camisería

Abdón Ibáñez

Recibidas las novedades de la temporada

Precios especiales en

CAMISAS y **CORBATAS**

Plaza CAJEROS, 3

GRAN TEATRO

PRÓXIMAMENTE

La ciega de Nueva York

GRAN EXCLUSIVA GAUMONT

“Vida Cinematográfica”

Hemos recibido el número 3 de esta popular revista valenciana, a la que auguramos un éxito, dadas su presentación y abundante literatura.

El argumento de «El navegante», la silueta de Alma Rubén, crónicas teatrales y cinematográficas, y trabajos de Serrano Clavero, Lacomba, C. L. Juan, F. Basilio, Calabuig Molina, Laffon, Gracia Lacueva, Ferrandis Tur, El Caballero Sagaz, Rico de Estasen, Piqueras y otros, avaloran las páginas de este número, que como los anteriores, no tardará en agotarse.

CINE EL CID

Hoy, último día del gran éxito

A GALOPE TENDIDO

por el nuevo caballista

Fred Thomson

y su caballo RAYO.

La serpiente cascabel

drama americano.

Tancredo policía

cómica, de gran risa

BAR LA GRUTA

EL MEJOR BLENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

MODERNO

Perfumado con rosas, por la perfumera 118

Pepe Alba — Irene Barroso

A las 6: **EL VIDRE VOLADOR. LA DONA PA LA CASA y GENTE BIEN**

A las 9:45: **UNA ACHUDA, EL REPATRIAT y GENTE BIEN.**

A las 11:30: **GENTE BIEN, EL REPATRIAT y UNA ACHUDA.**

En ensayo, **LA BARCA VELLA**, salido dramático.

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a **LA INGLESA** (nombre registrado), calle de San Vicente, 184. Entrada muy reservada por escalera.

Encuencas que tiene esta casa: En Zaragoza, Anzoque, 1.—En Málaga, Martínez, 4.—En Sevilla, San Blas, 50.

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarrros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsasas se curan rápidamente con el «**AMENINGOL**» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enfermos (ventativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 87 y Guerrero, 83.

Salón Novedades :

GRAN COMPANÍA VALENCIANA

dirigida por el primer actor

VICENTE BROSETA

A las 8:00. CINE

Un Tenorí més y La Gallera.

A las 9:30. CINE

Qui desprecia... y Un Tenorí més.

A las 11:30. CINE

Un Tenorí més y Encara viu...

Viernes 30, estreno de la comedia, **¡A CÁRSE TOQUEN** ó el impost als fadrins!

¡Tuberculosos, no desesperéis!

pedid a

• **VERKOS** •

Instituto Biológico Internacional, S. A. SAN SEBASTIAN

Sección P-2 — Apartado número 37

los folletos números 5 y 6, con certificaciones de médicos alemanes, referentes al tratamiento **EUPLÉURON**.

Trinquete de Pelayo

Este tarde a las 8:30 se jugará un gran partido, en el que tomarán parte los pelotaris Puente, Carbonell y Quiro, rojos, contra Sánchez, Andrés y García, azules.

A escalera cuarta, a 40 tantos.

BAR LA GRUTA

EL MEJOR BLENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5

VALENCIA

Lunes próximo

LA TRAPERA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

Regreso de Cambó

A últimos de este mes regresará de Bélgica el ex ministro regionalista don Francisco de A. Cambó.

Aún volverá Urquía a Gerona

Dice un diario de Gerona: «Se asegura que el ex gobernador civil de esta provincia don Juan de Urquía, vendrá a esta ciudad dentro de breves días para despedirse de sus amigos políticos y particulares.»

Por otro conducto se nos dice que el señor Urquía no emprenderá este viaje.

La comisión permanente de la Diputación provincial de Gerona, presidida por el señor Berenguer, ha hecho constar en acta el disgusto y la protesta de la Corporación por el atropello de que ha sido víctima en Madrid su presidente accidental, don Jaime Bartrina Mas, por parte del ex gobernador de la provincia don Juan Urquía, y espera nuevos elementos de juicio para ver la actuación a seguir contra tan inalicible hecho.

Según parece se trata de un incidente personal ocurrido entre los dos citados señores.

Hiere gravemente a su mujer y a su hijo

En la plaza de Tetuán, núm. 14, ocurrió anoche un sangriento suceso. Manuel Pérez, habitante en el segundo piso de dicha casa, en un momento de arrebató, agredió a su mujer y a un hijo de ambos, causándoles heridas graves.

El agresor, una vez cometido el hecho, se dio a la fuga.

De las declaraciones que ha prestado el hijo del agresor, se deduce que el padre está loco.

Batida

En una batida que ha dado la policía, han sido detenidos 19 individuos de pésimos antecedentes.

Vista causa

En la Audiencia ha terminado esta tarde la vista de la causa que comenzó ayer contra dos individuos acusados de falsificación de títulos de la Deuda.

El fiscal ha mantenido sus conclusiones, pidiendo para los procesados la pena de cadena perpetua.

Match de boxeo

El viernes próximo se celebrará en Olympia una velada de boxeo entre campeones españoles de peso pluma, y luego un encuentro entre Cyclone y el campeón francés Tastillat.

Registro

La policía ha practicado un registro en la calle de la Riera Alta, número 24, deteniendo a un sujeto llamado Salvador Bosch, y a una mujer reaquilada, por haber encontrado en la casa objetos procedentes de distintos robos.

Deportivas

Se asegura que un púgil catalán residente en la Argentina, Juan Schenek, ha desafiado a Paulino Uzcudun.

Dicho púgil pesa 120 kilos y tiene una estatura de 1,15 metros. Schenek es de gran envergadura y pega con una fuerza de 85 kilogramos.

El púgil catalán ha tenido ya siete combates, venciendo en todos ellos al primer round.

La carta de desafío dice que Schenek ha embarcado en Buenos Aires, y que el encuentro deberá verificarse antes del 20 de Noviembre.

La Federación catalana ha inhabilitado por un mes al jugador Canals por haber desobedecido al árbitro que le expulsó del campo por una carga que dio a un jugador del Sabadell.

Del regicidio frustrado

El capitán general, visto el informe del auditor militar, ha disuelto de enviar a la jurisdicción ordinaria la causa que se sigue por el regicidio frustrado de las cosas de Garraf.

La causa y los informes serán remitidos al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para que resuelva la cuestión de competencia.

El día del gobernador

El gobernador civil ha estado esta mañana a saludar al presidente de la Audiencia.

Esta tarde presidirá la sesión de apertura del segundo período de la Diputación provincial.

También se propone reunir esta tarde en el gobierno civil, a la Junta de Abastos.

Desmovilización de fuerzas

Por orden telegráfica del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto la desmovilización de las unidades de los Cuerpos de esta jurisdicción que tienen compañías y baterías organizadas para marchar a África.

En desacuerdo

El capitán general ha disuelto la petición de la Audiencia solicitando la inhibición de la autoridad militar en favor de la civil en el sumario por las bombas de Garraf.

Los teléfonos de la Mancomunidad.

En la sesión de la Diputación aprobóse el traspaso del servicio telefónico de la Mancomunidad a la Compañía Telefónica Nacional.

Esta atenderá el servicio de teléfonos de todos los pueblos de Cataluña y respectará el actual personal.

Centro clausurado

Por orden gubernativa ha quedado clausurado el Centro Recreativo Familiar de la calle de Aragón.

Solicitando indultos

En la sesión de clausura del Congreso de la Confederación Nacional del Trabajo, se acordó telegrafiar al Directorio solicitando el indulto del procesado Viñuela y demás presos políticos sociales y gubernativos.

«El Progreso» publica una carta de Emiliano Iglesias dirigida al presidente del Directorio, en la que solicita el indulto de los condenados por los sucesos de Julio de 1909.

La "Gaceta"

Inserta lo siguiente: Real orden concediendo derecho a los obreros para exigir de los patronos, certificados de los servicios que les hayan prestado.

Real orden declarando jubilado al portero de la delegación de Hacienda de Valencia, don Enrique Carrasco.

En la Presidencia

El subsecretario del Trabajo, señor Anón, con el secretario de la Cámara Industrial de Barcelona, don Joaquín Aguilera, estuvieron en la Presidencia, exponiendo al general Muslera las dificultades que existen para la circulación de mercancías destinadas a la importación.

Le hablaron después sobre el impuesto de Utilidades que pretende imponerse a los contrahectores de talleres y a los obreros clasificados.

El general Vallespino recibió a una comisión del Crédito de la Unión Minera de Bilbao, compuesta por tres diputados provinciales.

Fueron a entregarle el dictamen convenido en la reunión de las diputaciones vascongadas, sobre las aspiraciones para la praelación en el pago de acreedores por pago de créditos de la Unión Minera.

El doctor Maestre visitó al general Navarro, tratando asuntos de instrucción.

Conferenciaron esta mañana con el general Hermosa, el duque de Vergara, el gobernador de Vizcaya, el conde de las Infantas y el patrono minero, señor Rico Abella.

Ultimamente, le visitaron también, los obreros mineros Llana y González Peña.

Alboroto en una iglesia

Para esta mañana se había anunciado la celebración en la iglesia de Santa Cruz, de los funerales por Nacional II, costeados por el Montepío de Toreros, en los que iba a cantar el tenor Miguel Flea, acompañado de nutrida orquesta.

Se habían reparado muchas invitaciones.

Desde muy temprano, acudieron los invitados, formando larguísima cola, esperando el momento de penetrar en el templo.

Guardaban el orden varias parejas de guardias de Seguridad.

Cuando se acercó el momento de comenzar los funerales, se invitó a los fieles se negaron a ello, alegando que lo abandonarían, con objeto de que penetraran los invitados, pero los fieles se negaron a ello, alegando que estaban cumpliendo sus deberes religiosos.

Al enterarse de esto los invitados, que esperaban a la puerta de la iglesia, promovieron un alboroto y protestaron enérgicamente.

Esto motivó que las autoridades, de acuerdo con el párroco, acordaran suspender el funeral.

Se les comunicó así a los invitados, quienes se retiraron, acentuando sus protestas.

Repoblación de un latifundio.

Lérida.—El diario «El País», de ésta, publica una interesante y extensa información relacionada con la constitución de una sociedad para la repoblación del latifundio de Giménez, en el que hay 60 kilómetros cuadrados de terreno de regadío en estado improductivo.

Ya ha comenzado la construcción de cien casas de un pueblo capaz para las dos mil familias de colonos que habrán de cultivar la tierra.

El nuevo pueblo, distante sólo 20 kilómetros de Lérida, estará por completo terminado dentro de cinco años, y la riqueza que producirá la explotación de los terrenos indicados, se calcula en cinco millones de pesetas anuales en productos agrícolas y ganadería.

Sánchez Guerra

Como estaba anunciado, esta mañana ha marchado a Aracena el señor Sánchez Guerra.

«El Liberal» abandonista

Afirma este periódico que mantiene la forma abandonista con lealtad y con dignidad.

Con lealtad, porque no aconseja que se deserte del pacto estipulado recientemente con una nación.

Con dignidad, porque así nos evitamos humillaciones.

Escritor enfermo

Se halla enfermo de un ataque de hemiplejía, el escritor festivo Agustín R. Bonnat.

La Filarmónica a París

Los señores Pérez Nieva, Fernández Arbós y Doménech han visitado al general encargado del ministerio de Instrucción, para pedirle autorizaciones de la Filarmónica en la Exposición de Arte, de París.

En dichos conciertos tomarán parte la pianista Iruji y la concertista Barrientos.

Se suicida en la cárcel

Alicante.—El comerciante de Villena (Alicante), Graciano Garrigós, envió la semana pasada al carcelero Salvador Irujes, a facturar un carro de turrón, a la estación de Fuente La Higuera, y a hacer un giro de 700 pesetas.

Como pasaron los días y el carcelero no apareció, se puso el caso de su desaparición en conocimiento de las autoridades.

La guardia civil practió diligencias para dar con el paradero del carcelero en cuestión, y al fin averiguó que estaba escondido en el pueblo de Elche, en casa de unos parientes, donde fue detenido.

Al ser interrogado, declaró que el carro lo había dejado en un parador, y que de las 700 pesetas sólo tenía 180, y que tenía también en su poder el talón de la facturación del turrón.

El carcelero ingresó en la cárcel, y al entrar hoy en la celda el vigilante, lo encontró ahorcado.

Se supone que al desdichado Salvador le debió de ocurrir algún percance, por el que no se atrevió a presentarse ante su jefe, pues todos los informes coinciden en que era honradísimo.

El premio Fastenrath

La Academia de la Historia ha abierto un concurso para la adjudicación del premio Fastenrath, para el mejor trabajo de crítica histórica y literaria de los publicados en 1924-25.

Paisanos ante el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra y Marina, presidiendo el general Alcoba, se vió esta mañana la causa por delito de lesa majestad é insultos al ejército, contra los paisanos Juan Feito y Francisco González Moreno.

Actuó de fiscal el auditor de división, señor Martínez Vera, y de defensor, don Eduardo Barriero.

El 20 de Agosto de 1924, en la calle del Marqués del Duero, de Barcelona, varios agentes detuvieron a los procesados, ocupándeles un paquete de hojas que se consideraron como sediciosas, por contener insultos al ejército y al jefe del Estado.

Ambos procesados están en la cárcel de Barcelona.

El fiscal, al elevar la causa a plenario, estimó la existencia de dos delitos: uno, de lesa majestad, y otro de insultos al ejército. Les pidió 10 años, cuatro meses y once días de prisión, y 2.000 pesetas de multa, además de las accesorias.

El 21 de Abril último, el Consejo de guerra sentenció, de acuerdo con el fiscal, pero el auditor estimó que la calificación de los hechos como consumados, no debió hacerse, pues no hubo más que tentativa. Así lo estimó también el capitán general y la causa pasó al Supremo.

Hoy, el fiscal sustentó esta tendencia, diciendo que en tal caso, habría doble tentativa de delito, para lo cual pedía cuatro meses y un día de arresto mayor, y 150 pesetas de multa.

Don Eduardo Barriero, en un brillante informe, solicitó la absolución de los procesados.

El problema del Combustible.

El abogado don Manuel Rico ha sido designado para sustituir al catedrático don Aniceto Sala, en el cargo de vocal de la comisión de Combustible.

Asimismo se ha dispuesto que por la mencionada comisión se proceda a abrir una información, con el fin de reunir datos técnicos y económicos destinados a resolver el problema del combustible.

Romanones

Ha pasado dos días en Madrid, y hoy se sale para su finca de Toledo, el conde de Romanones.

Primo de Rivera a Marruecos.

Se asegura que el presidente del Directorio tiene el propósito de salir para Marruecos el día 2 de Noviembre próximo.

Felicitación por la Batalla de flores

La Academia de Bellas Artes de San Fernando, ha dirigido al Ayuntamiento una expresiva felicitación, por el éxito logrado con la Batalla de flores.

No hubo reunión

Conforme había anunciado Magaz, esta noche no se reunieron los generales del Directorio.

Vallespino manifestó que los vocales habían acudido a la Presidencia, para enterarse de las noticias de Africa, que no acusaban novedad alguna.

Manifestaciones de Magaz.

A las 5,30 de la tarde, llegó a la Presidencia Magaz.

Al salir los periodistas le pidieron noticias como presidente interino, a lo que contestó:

—Nada de presidente, porque Primo de Rivera está en España.

Confirmó que no se reunirían esa noche los generales del Directorio.

Respecto a los mineros continúan las gestiones de la comisión presidida por el general Hermosa, que sigue activamente sus trabajos.

Los peritos agrícolas asociados, han presentado al Directorio una instancia, suplicando sean respetados sus derechos profesionales, lesionados por varias disposiciones, especialmente por la reciente ley del Catastro.

Obreros separados de la Casa del Pueblo

Ha visitado al gobernador civil una comisión de obreros de la industria del hierro, para expresarle que se han separado de la Casa del Pueblo, con objeto de constituirse en sociedad.

Los comisionados entregaron al señor Semprún un manifiesto dirigido a la opinión.

Las construcciones navales

Con la colocación en El Ferrol de la quilla del nuevo trasatlántico, están en construcción actualmente tres vapores, que constituyen el primer programa de construcción de la Trasatlántica, puesto que se trabaja en otros dos astilleros: Bilbao y Cádiz.

Estos buques, por sus dimensiones, ocuparán un lugar intermedio entre el «Colón» y el «Araucán», a los que no tendrán nada que envidiar en condiciones marítimas y otros detalles.

Serán capaces para 1.500 pasajeros.

El aparato motor estará constituido por turbinas con dos ejes gemelos y calderas cilíndricas, que podrán quemar carbón ó petróleo, indistintamente.

Los tres buques deberán estar prestando servicio a primeros de Enero de 1928.

Organización de la fiesta del horro

Bajo la presidencia del general Martínez Anido, se celebró la reunión trimestral del consejo de vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

Asistieron los subsecretarios de Guerra y Estado, el general Marvá como presidente del Instituto de Previsión y otras personalidades.

Se leyó la memoria y se dió cuenta de los trabajos realizados y a realizarse para la celebración de la fiesta del ahorro el próximo día 31 y se nombró una comisión encargada de ultimar todo lo relativo a esta fiesta.

Renovación de las juntas provinciales de Beneficencia

Ha sido firmada una real orden dando instrucciones para la renovación bial de las juntas provinciales de Beneficencia.

Teniente del Tercio desaparecido.

Ha sido dado de baja en el escalafón por haber desaparecido, el teniente del Tercio don Manuel Cuallar.

El Congreso de Pesca

A las dos de la mañana y en el Circulo de Unión Mercantil se reunió la sección segunda del Congreso de Pesca con objeto de discutir el tema relativo a arbitrios.

Presidió el señor Valle, actuando como secretario del señor Fernández.

Defendió la ponencia el señor Cortián, aprobándose las siguientes conclusiones: Primera. La importación de la pesca y la expedición a los mercados del interior estará exceptuada del pago de derechos y arbitrios.

Segunda. Que se recabe del Directorio declare ilegal el arbitrio sobre reconocimiento sanitario, y que se dé carácter general a la real orden de 5 de Octubre anulando el acuerdo de los ayuntamientos de Almería y Valladolid, que lo establecieron.

Tercera. Supresión de los derechos de ataque y muellaje para los barcos de pesca.

Cuarta.—Que en las provincias de régimen económico concertado se eliminen los arbitrios para la pesca.

Quinta. Recomendar a la Asociación Nacional de Navieros gestione del Directorio que desaparezcan los abusos de que son víctimas los armadores de barcos de pesca en Málaga, Cartagena y otros puntos.

Esta tarde se celebró la tercera reunión plenaria del Congreso de Pesca.

Presidió Tejero.

Se autorizó a la comisión primera para que haga algunas correcciones de estilo en las conclusiones aprobadas sobre los transportes.

La presidencia manifestó que asistiría al Congreso un representante del Ayuntamiento, con objeto de entablar negociaciones respecto al abastecimiento de pescado en Madrid, cuyo representante ha sido recibido con gran complacencia, pero que por la índole del asunto el Congreso no puede resolver nada y, por lo tanto, el citado representante podrá tratar con la futura Federación, que desarrollará la política de abastos a fin de favorecer al vecindario.

El delegado del Ayuntamiento agradeció la buena acogida que se le ha dispensado.

Se aprobó la conclusión tercera y también una ponencia de la sección cuarta, relativa al frío industrial.

Marruecos

De Melilla

En toda la zona reina absoluta tranquilidad, notándose algunas concentraciones indígenas.

Constantemente entran en nuestra zona de Melilla partidas de ganado procedentes del campo enemigo.

Por temor a infecciones posibles se ha dispuesto que los veterinarios afectos a la intervención indígena reconozcan los ganados antes de permitir la entrada en nuestro territorio y así evitar el contagio.

En las llanuras de Buer y Garet han comenzado las faenas de siembra aprovechando las lluvias.

Numerosos indígenas están ocupados en estos trabajos.

De Larache

Llegó procedente de Tetuán el general Riquelme, al que salieron a esperar en Arzila el coronel López Gómez y otros jefes y el bajá de Alcázar.

La aviación ha bombardeado los poblados del zoco el Had Garvia.

Larache.—Se intensifica la propaganda rebelde por la actitud favorable de las cabillas al Maghzen.

Recientemente se intentó desarmarlas, enviando cartas para que entregaran las armas, amenazando, caso contrario, con el envío de una fuerte jarka para castigarlas.

Los indígenas contestaron que las armas las tenían para defenderse contra ellos, pues estaban cansados de guerras, y recordaban los tiempos en que eran amigos de España, única época en que libremente pudieron dedicarse al pastoreo sin molestia alguna.

Prefieren la paz a la lucha estéril, que sólo les produce ligeros éxitos que no compensan las numerosas bajas que les causa la artillería y la aviación.

En la zona francesa

En el sector del Centro las lluvias han detenido el curso de las operaciones.

Las emprendidas contra los beni urriagueles y los Beni Mesaud, han dado por resultado, el castigar duramente a varias de estas fracciones.

Un convoy de aprovisionamiento de víveres, formado por varias cargas de mulas, fué capturado por los franceses.

Las lluvias torrenciales hacen imposible todo movimiento de abastecimiento durante estos días.

Los trabajos de fortificación en el sector Este, están suficientemente adelantados, para permitir a las tropas de caballería volver a sus bases, mientras nuestros partidarios continúan activamente sus tareas en esta región. Así es que no ha habido retirada impuesta por el enemigo, sino una operación exacta de los planes propuestos por los Estados Mayores francés y español.

Parte de guerra

Sin novedad en la zona de Protectorado.

Parece que ha habido varios encuentros entre los Guezmajas y los de Beni Tuifin, en los que esta cabilla lleva la peor parte, sintoma favorable para la acción franco-española.

Extranjero

Ya ni Asociación de la Prensa.

Roma.—El Gobierno ha disuelto la Asociación de la Prensa, sustituyéndola por un comisario real del partido fascista.

En Atenas vencen los republicanos.

Atenas.—Los primeros resultados obtenidos de las elecciones municipales en Atenas, el Piro y Patras dan la mayoría a los republicanos.

Unas candorosas preguntas de Mussolini

Roma.—Hoy el señor Mussolini inauguró en Manu un monumento a la memoria de los soldados muertos en la guerra.

El jefe del Gobierno pronunció un discurso, poniendo de manifiesto los beneficios que el fascismo ha reportado al país y protestando de las acusaciones que se hacen contra la obra patriótica que desarrolla.

El «Duce» añadió: «Soy, acaso, el tirano de quien hablan las crónicas apasionadas de los periódicos? Soy, acaso, el dictador que tiene al pueblo encadenado, como pretenden las hojas que se hacen circular del otro lado de los Alpes?»

El fascismo—terminó diciendo—entenderá servir con su actuación la causa del pueblo italiano, con el objeto de que Italia ocupe en el mundo el lugar a que tiene derecho.

Las obras de Shakespeare

Moscu.—Se ha publicado un libro que está llamado poderosamente la atención en los círculos intelectuales rusos.

Se trata de una obra de Chupinskiy sobre crítica literaria.

En dicha obra se contienen informaciónes é investigaciones bastante originales entre ellas la suposición de que las obras de Shakespeare no son del citado autor, sino de un burgués llamado Ruger Mansero, conde de Rutland.

Varios delegados expusieron opiniones sobre el uso de vagones frigoríficos y régimen que debe aplicarse.

Varias observaciones hechas por distintos delegados aplazaron la aprobación de la ponencia.

Se leyó la ponencia de la sección primera, sobre protección arancelaria.

Se propuso fueran duplicados los derechos arancelarios de importación, pero se advirtió por varios delegados que a ello se oponían los tratados comerciales vigentes, y por otro lado se solicita la desgravación de los artículos que necesite importar la industria pesquera.

El delegado Vallecas expuso al Congreso la conveniencia y necesidad de que se conceda a la industria pesquera de Canarias una prima de ciento veinte pesetas por tonelada que exporte al extranjero.

Otros asambleístas propusieron que estos beneficios se apliquen también a las industrias pesqueras de nuestra zona de influencia de Africa.

Nuevamente pasó a la comisión correspondiente la ponencia relativa a la protección arancelaria.

Se trató después de los tratados internacionales.

Se aprobaron las conclusiones propuestas por Tejero.

La crisis francesa

Paris.—Antes de comenzar el Consejo del Gabinete, Herriot y Painlevé celebraron una conferencia que duró media hora.

Dimisión en pleno del Gabinete francés

Paris.—Painlevé estuvo en el Eliseo, entregando a Doumergue la dimisión colectiva del Gobierno.

Doña Carmen Martínez Perlá

Ayer falleció en nuestra ciudad, la virtuosa dama doña Carmen Martínez Perlá, sintiendo su muerte en el más profundo desconsuelo a sus deudos y amigos.

GOBIERNO CIVIL

El general Gobernador civil ha impuesto una multa de 100 pesetas, al vecino del Grao, Antonio Perales, por haber interceptado con el carro que conducía la línea de tranvía en el kilómetro 4 de la carretera de Valencia a Ademuz, interrumpiendo su circulación, y haberse insolentado con palabras provocativas contra el cobrador del tranvía, que le invitó a dejar la línea del mismo expedita.

Comentarios sobre la crisis

Paris.—En los círculos políticos se muestra extrañeza por el momento en que se plantea la crisis.

El conflicto greco-búlgaro sin resolver

Paris.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de la Sociedad de las Naciones en el palacio del Quai d'Orsay, presidido por Briand.

Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha recibido las órdenes de haber mensual de 47,06 pesetas a favor de don Miguel Bernal, guardia civil; de 205,25, a favor de don Ramón Casan Matamala; de 156,87, a don José Escrivá Bisquet; de 244,50, a don Ignacio López Gómez; de 120,67, a don Antonio Martínez Martínez; de 159,31, a don Máximo Pérez Martín; de 275,05, a don Lorenzo Santamaría Benet; y de pesetas 275,05, a don Lorenzo Santolomé Bonet.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dólares, and Marcos.

La señorita María del Carmen Moscardó

Llegó a nosotros a hora tan avanzada la infausta noticia, que no nos fue posible, en nuestro número de ayer, dedicar unas líneas a la sensible y prematura muerte de la señorita María del Carmen Moscardó García.

Doña Carmen Martínez Perlá

Ayer falleció en nuestra ciudad, la virtuosa dama doña Carmen Martínez Perlá, sintiendo su muerte en el más profundo desconsuelo a sus deudos y amigos.

GOBIERNO CIVIL

El próximo domingo día 1.º, a las diez de la mañana, se verificará en el cuartel de la guardia civil de infantería, sito en el camino de Agirós, la subasta de las escopetas intervenidas por la fuerza de la misma, las cuales han sido sometidas a las pruebas reglamentarias.

Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha recibido las órdenes de haber mensual de 47,06 pesetas a favor de don Miguel Bernal, guardia civil; de 205,25, a favor de don Ramón Casan Matamala; de 156,87, a don José Escrivá Bisquet; de 244,50, a don Ignacio López Gómez; de 120,67, a don Antonio Martínez Martínez; de 159,31, a don Máximo Pérez Martín; de 275,05, a don Lorenzo Santamaría Benet; y de pesetas 275,05, a don Lorenzo Santolomé Bonet.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dólares, and Marcos.

Delegación de Hacienda

La administración de Rentas públicas de esta provincia llama la atención de los industriales individuales sujetos al pago de la contribución como sustitutivo de Utilidades, conforme dispone el artículo 13, base 19, de la ley de Reforma tributaria a fin de que presenten en dicha oficina inmediatamente, para evitarles las responsabilidades, declaración, haciendo constar lo siguiente:

- a) Los que tengan un capital empleado en el negocio que exceda de 100.000 pesetas. b) Aquellos cuya cuota anual del Tesoro exceda de 1.500 pesetas.

Advertisement for CAMAS METALICAS MUEBLES de TODAS CLASES, featuring an illustration of a large building and text for TAMARIT MOLINA at Garrigues, 2 y 4.

Noticias

En el correo de anoche salieron para Madrid los señores Norberto Ferrer y Bautista Carbonell, presidente y vice de la Federación de Exportadores de Naranja, quienes van a gestionar la rápida concesión de los 1.200 vagones rotulados para la exportación por ferrocarril de la próxima abundante cosecha y la rectificación de la real orden 7 del actual, en lo que respecta a los mínimos de carga de los vagones de la naranja, amén de otros asuntos de interés para los naranjeros en general.

Analisis de productos alimenticios

Laboratorio Gil Cervera. P. M. Benlliure. Teléfono 1.334.

La Real Sociedad Española de Historia Natural, celebrará sesión, mañana, a las tres y media de la tarde en el Instituto Nacional de segunda Enseñanza, local del laboratorio de Hidrobiología.

Cine Pathe Baby CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Trousseaux para partos. Farmacia Gil Cervera. P. M. Benlliure. Teléfono 1.334.

Telegramas detenidos: Pedro García, Quevedo, 17. Luis Rose, A. Aliados, 30. Fany Schorr, Hotel Europa. Estrellita Castro, Edén Concert. Isabel Orihuella, San Gil, 11, lechería. Félix Muñoz Ossorio. Germán Ramírez, Estación, 4.

FLETA «Granadinas», CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Ejecutamos FORMULAS oculísticas a precio fijo. COMPROBACION VERDAD. Casa CRUMIERE.

Laboratorio Gil Cervera. P. M. Benlliure. Teléfono 1.334.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE. Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Enrique Higuete Gozalvo, 68 años, Hospital, 11, angina de pecho; Plácido Arlandis Mompó, tres años, Fresquet, 40, pleuroneumonía; Felipe Fambueña Clavel, 37 años, Hospital provincial, bronconeumonía.

DISTRITO DEL MAR. Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 2. Defunciones: María del Carmen Moscardó García, 20 años, Alfredo Calderón, número 4, fiebre tifoidea.

DISTRITO DEL MERCADO. Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Felipe Porta Iza, 45 años, Doctor Moliner, 9, asistolia; Juan Domínguez Cortelles, cuatro meses, Carlos Cervera, 1, eclampsia; Angel Romero Prats, 23 años, Hernán Cortés, 9, perforación intestinal por tifoidea.

DISTRITO DE SERRANOS. Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 5; hembras, 3. Defunciones: Ricarda Nicanora de San Benito, 71 años, Doctor Olóriz, 35, neumonía; Juan Barrachina Rivas, dos años, Travesía de Campanar Marchalenes, meningitis encefalítica aguda. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 17; defunciones, 9.

TAUROMAQUIA

La función de mañana. Con verdadero interés se espera la actuación de los hijos de Bienvenida, Manolito y Joselito, en nuestra plaza, cuyo debut tendrá efecto mañana jueves, lidiándose cuatro toros de una acreditada ganadería y muy a propósito para que los jóvenes artistas puedan ejecutar toda clase de suertes, como lo vienen realizando en cuantas funciones llevan hechas en la actual temporada.

Multas a un ganadero

El Gobernador civil señor García Trejo, ha impuesto la multa de 500 pesetas, por cada uno de los toros lidiados en esta plaza el día 25 del actual, a la ganadería de los señores Pérez de la Concha, de Sevilla, por haber resultado faltos de peso y cuya reseña es la siguiente: Número 64, «Hurón»; 54, «Capuchino»; 48, «Chicuelo»; y 44, «Lisónjero».

SUCESOS

Desgracia.—Una muchacha muerta. Ayer, a las 11,30, mientras su padre que es ferroviario, se hallaba durmiendo en su domicilio, C. Montecivite, E M, 34, su hija Consuelo Lea Carbonell, de tres años, subió al terrado, y saltando la barandilla cayó a la calle, de donde fué recogida y trasladada a la Casa de Socorro de la Glorieta, por varios vecinos.

Ingresó ya cadáver, y su padre al enterarse, sufrió un fuerte síncope. El juez de Serranos, don Evaristo Piquer, con el oficial señor Sabater, instruyeron las oportunas diligencias.

Detención. Ayer llegó a Valencia el vecino de Murcia, Vicente Aro Verdú, y al pasar por los solares de San Francisco, vió a un sujeto que, en unión de otro, intentó allá en Murcia timarle, y luego, metiéndose en una escalera, le aplicaron un pañuelo con cloroformo, robándole la cartera con 150 pesetas, según ha manifestado. La policía ha detenido al individuo de referencia, resultando ser José Domínguez Sánchez, barbero, y ya conocido por sus antecedentes.

Denuncia. A instancias de una profesora de baile de la calle de la Corona, ayer fué detenido Abelardo Sanz Blasco, por sospechar la denunciante que le había sustraído 200 pesetas del cajón de un mueble en la Academia.

Atropellado por un auto. Ayer por la mañana ingresó en el Hospital, Vicente Bartual Benloch, de 55 años, casado, habitante en el C. de Peñarocha, Huerto de la Unión Alcoholar, quien por haber sido atropellado por un auto, sufría una contusión a nivel de la articulación coxo-femoral izquierda.

Indisposición repentina. Ayer tarde salió de su domicilio, sito en el C. de Moncada, 27, Vicenta Fenollosa Vilanova, cuando al llegar a la capital, se sintió repentinamente enferma, siendo trasladada rápidamente por varios transeúntes al dispensario del Museo, donde los facultativos de guardia la reconocieron, comprobando se trataba de un caso de hemoptisis.

En vista de la gravedad del caso,

quedó instalada en una de las camas del citado dispensario, desde donde se la conducirá a su domicilio, cuando lo permita su estado.

Accidente del trabajo.

Trabajando en el taller que José Benedito posee en la calle de Pontóns, 13, el mecánico Francisco Cerdá Sanz, de 16 años, tuvo la desgracia de que la correa de una polea le pillara la mano izquierda, produciéndole una herida contusa que interesa piel y tejido celular.

El lesionado fué curado en el dispensario de la Glorieta.

Accidente a bordo.

En el vapor «Sorní» regresaba de Melilla, en compañía de su esposo y su hijo, doña Carmen Martínez Perla, de 56 años, con domicilio en la Gran Vía de nuestra ciudad.

Ayer por la mañana, a las nueve, y cuando solamente faltaba una media hora para llegar a nuestro puerto, la desgraciada señora sufrió una hemorragia cerebral.

A las 9,30 arribó el «Sorní», e inmediatamente fué trasladada en una camilla al dispensario del Puerto, en donde asistida por el médico de guardia, Beneyto Vilanova, calificóse su estado de grave.

Ayer tarde aún continuaba en la Casa de Socorro mencionada, pues es tan grave su estado, que no ha podido ser trasladada.

TEATRALES

TEATRO PRINCIPAL

Después del éxito definitivo que obtuvo «Blancaflor» en la matiné del domingo, la empresa, a ruegos de distinguidas familias de nuestra buena sociedad que no frecuenta espectáculos de noche, organizó para mañana jueves, tarde y noche, dos extraordinarias funciones en las cuales se representará ésta aplaudidísima y celebrada zarzuela de los autores de «La canción del olvido».

TEATRO APOLO

Beneficio de Pablo Gorgé. El gran artista, ídolo del público valenciano, celebra esta noche su función de beneficio, habiendo combinado un programa de primer orden.

«Tierra levantina», el poema lírico de grandioso éxito, será interpretado en la forma insuperable que les proporciona a los principales elementos de la compañía, de la que es figura sobresaliente grandes ovaciones. La creación que del viejo Marcos hace el gran artista Pablo Gorgé, es una portentosa versión, definitiva. Por si esto fuera poco, Pablo Gorgé dará a conocer otra de sus creaciones: el protagonista de la zarzuela de Millán, «Glorias del pueblo», en cuya obra, y en obsequio al beneficiado, hará el papel de Miss Elkins la señora Concha Gorgé, la notable actriz de carácter. Puede confiarse, pues, que la función a beneficio de Pablo Gorgé, constituya un triunfo para este artista sin par y motivo de bondad emocional para el público.

Mañana, estreno de «Bohemia azul», de Reverter y Mangano, música de Manuel Izquierdo y Sosa.

CASTELLON

Compañía Antonio Virosoque. Anoche debutó en el teatro Principal, la compañía cómico-dramática castellano-valenciana, que acaudilla el excelente actor, Antonio Virosoque.

Fuieron representadas las obras valencianas, «La salvasión de la casa» y «Cansonera valenciana», de las que la compañía hace una creación, obteniendo un franco y rotundo éxito.

Vida municipal

La comisión de Guardia Municipal, debidamente autorizada, celebrará el día 30 del mes actual, a las diez horas, un concurso para enajenar varios uniformes inútiles, a cuyo efecto, los que deseen tomar parte en el mismo, podrán recurrir el citado día y hora, en el negociado de la Guardia Municipal.

Valencia 27 de Octubre de 1925.—El jefe, Eduardo Almagro.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.557,64. Idem Grao, 446,52. Idem Cabañal, 285,40. Idem Benimámet, 46,26.

Estaciones sanitarias, 911,93. Análisis de substancias, 513,19. Circulación rodada, 1.125. Extraordinarios, 1.136,70. Bebidas, 4.089,80. Total, 13.112,44.

La comisión de Guardia Municipal, debidamente autorizada, procederá el día 31 del mes actual, a las diez horas, a la adquisición de un caballo, con destino a la sección montada de dicho Cuerpo; los que de-

sean presentar algún caballo, podrán hacerlo el día y hora antes citados, en las caballerizas de la sección montada de Guardia Municipal, sitas en la calle de la Jordana, 27.

Valencia 27 de Octubre de 1925.—El jefe, Eduardo Almagro.

Encuadraciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos.

También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas.

De última hora

Un herido grave

A las tres y media de la madrugada de hoy ha sido asistido en el Hospital José Segura Ballester, vecino de Calatrava, domiciliado en la calle de San Antonio, núm. 7.

El médico de guardia doctor Safón ha reconocido al herido apreciándole una herida incisa de cuatro centímetros de extensión situada en el tórax al nivel de la línea axilar izquierda entre el sexto y séptimo espacio intercostal, interesando piel, tejido celular y músculos intercostales, presentando además el Segura síntomas de alcoholismo agudo.

El herido, según informes ha sido agredido en los alrededores de la calle de Gracia. Su estado es grave.

Ni los guardias de Seguridad números 229 y 230, que acompañaron al herido ni en los retenes de Vigilancia se ha podido averiguar a qué obedece esta agresión.

Luego de curado ingresó en el beneficio establecido.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.—RAYOS X. CALLE DE LA PAZ, NÚM. 30

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa The Manchester Fruit Brokers Limited. MANCHESTER.

27 Octubre 1925. CEBOLLA. Ofrecidas del vapor «Skulda», 6.400 cajas.

4s. de 6,3 a 6,6. 5s. de 8 a 8,3. 6s. de 7,6 a 8,3.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa Naylor Hewitt, Ltd. and B. y J. Shaw. NEWCASTLE.

27 Octubre 1925. Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Cartagena», «Cano» y «Polly».

CEBOLLA 4s. mayoría a 6,6. 5s. ídem a 8,6.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Simons Southampton Ltd. SOUTHAMPTON.

27 Octubre 1925. Ofrecido el cargamento del vapor «Albanian».

CEBOLLA 4s. de 7 a 7,3. 5s. de 8,6 a 9,6.

Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.

Razón: Emilio Azzati, garage Tuca, Gran Vía, 43.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Compañía Caballé.—A las 10: Blancaflor.

TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía de comedia Carlota Pla.—A las 10: El Juramento de 1.º Primorosa.

TEATRO ARCO. Compañía Luis Calvo.—A las 10: Beneficio de Pablo Gorgé.—Tierra Levantina y Gloria del Pueblo.

TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela Fene Angeles.—A las 9:45: La Corte de Faraón, Los ojos en que me miras y La luz de Bengala.

ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 8: ¡Qua no lo sepa Fernando!—A las 10: ¡Qué hombre tan simpático!

SALON NOVEDADES. Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 6, 9'30 y 11'30: Comedias valencianas.

TEATRO MODERNO. Compañía de comedia de Pepe Alba.—A las 6, 9'45 y 11'30: Comedias valencianas.

GRAN TEATRO. Gran sesión de cine a las 8'30 y 9'15. Todos los días colosales películas.

OLYMPIA. Sesión de cine de 3'30 a 9'15. Gran programa, con películas de estreno.

GRAN TEATRO. De 3'30 tarde a 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cinematografía.

TEATRO MARTI (La Ta-Clava). Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

TEATRO IBERIA. De 7'30 a 9'30: Grandiosa sesión de cine.

Det Forenede Dampskibs - Selskab DE COPENHAGEN

SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ES ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

MINSK TOMSK CHARKOW Para Santiago de Cuba y Habana

NERVION LINE - HIJO DE JOSÉ AGUIRRE MATIOL CONSIGNATARIO

Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto el magnífico y rápido vapor, con la más alta clasificación del Lloyd, Mar Caribe

SERVICIO RÁPIDO PARA MARSILLA DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor ALFIERI

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO, RAPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM FAUNA

Línea regular de vapores entre España y Noruega

SICILIA Se necesitan maquinarias y aprendices

Escaparates Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho

Se alquila local propio para industria, con vivienda

Chéll Chéll que gana, por una consumación en el acreditado BAR ZARAGOZA

Planta baja y piso SE VENDEN

Máquina de coser Vende una industrial, casi nueva, trabajo perfecto y por precio muy reducido.



Conserve usted su fuerza y su salud

LA FALTA DE CAL Y DE ACIDO SILICICO EN NUESTROS ALIMENTOS ES EL ORIGEN DE MUCHOS ESTADOS DE DEBILIDAD Y DE ENFERMEDADES.

Las Sales Nutritivas "EUDIDON"

obtenidas de materias vegetales, y que siendo orgánicas, son asimilables y nunca dañinas como muchos productos químicos. El gasto diario es solamente de 10 cts. El beneficio es de gran valor.

Depositarío en Valencia: CENTRO FARMACEUTICO

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

SERVICIO CORRIENTE salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muxel, Avilés, Santander, Passajes y Bilbao.

Bicicleta Ocasión!

Se vende ó arrienda un equipo completo de LITOGRAFIA, compuesto de una máquina LITOGRAFICA marca "Jaunot", superficie de papel 65 por 80 centímetros, con doble juego de rodillos.

ESTERAS

Precios para la temporada actual: Cordelillo a 2 ptas. metro, colocado. Resale a 2'25 ptas. metro, colocado.

A 20 DUROS

colchón de lana, estilo parisiense, tamaño matrimonio, fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, moles secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

Bomba PRAT

Tomás Elul Garcia Bomba PRAT Pintor Sorolla, 37 Bomba PRAT para usos domésticos desde PTAS. 200 Bomba PRAT con motor a gasolina especial para riegos Bomba PRAT para vinos y aceites Bomba PRAT con soporte para correo Pintor Sorolla, 37 VALENCIA

A 3 DUROS

colchón borra, fábrica de colchones, Cirilo Amorós, 8.

Juguetes

juguetes y del país, mecánicos y eléctricos. Gran surtido en cajas de conservación y funcionamiento.

Se traspasan

en los puntos más céntricos, locales propios para comercio, en muy buenas condiciones. Razón: Calle Ermita, 11, 1.

Naviera Guadalquivir S. A. SEVILLA

Para Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires Saldrá de este puerto el día 2 del Noviembre el vapor español Guadalquivir

American Export Lines

El día 28 de Octubre cargará en Valencia el rápido vapor Ossa para Nueva York.



Mesas y valadores de hierro

con tableros de mármol y SILAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Darás Almas, 10. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono no. 606, Valencia.

"LA PRINCESA" TALLER DE PELETERIA

Exclusivamente pieles extranjeras. Importación directa. Nadie puede competir. Calle Rey Don Jaime, 8, segundo

SENORAS, SENORITAS ¿Desean ustedes ir vestidas a la moda?

Si éste es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE

MODE FRANCAISE DE PARIS

que ve la luz cada mes. Tan hermosa periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números, inserta

CIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura a sus lectoras una perfección absoluta en toda clase de «tailleurs».

Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo ando, además, como suplemento:

- 1.º Un grabado superior, en colores, papel fuerte. 2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Véritable Mode Française de Paris

el periódico de modas más completo, como puede compararse con los de su clase.

Precio: 0'50 pesetas el número; franco de porte, 0'70. 0'70 a los extranjeros, y los suscriptores: Un año en Francia, 5'00 pesetas; extranjero, 8'50 pesetas. Pedidos, remitiendo el importe a Mr. Theraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV).

Advertisement for 'Máquinas para coser y bordar' by WERTHEIM, featuring an image of a woman sewing and a sewing machine.

Advertisement for 'Casa Alonso' featuring 'TRAJES Y GABANES' (clothes and coats) with details about the shop and its location.

Advertisement for 'Apoplejia Parálisis (FERIDURA)' with 'Antiapoplético Berdaquer' as the treatment, including a description of symptoms and contact information.

Advertisement for 'Vapores fruteros' (fruit vapors) by ENRIQUE GIMENO, offering a special service for all parts of the Kingdom of Spain.

Advertisement for 'UNGUENTO UNIVERSAL' (Universal Ointment) listing various ailments it treats like 'GRANOS', 'PANADIZOS', and 'TUMORES'.

Large advertisement for 'UNGUENTO UNIVERSAL' with the headline '¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!' and detailed text about its effectiveness.

Advertisement for 'UNGUENTO UNIVERSAL' featuring a circular logo and the text 'Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco'.